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Two-Piece Convex Ostomy System with Accordion Flange™
INSTRUCTIONS FOR USE

PRODUCT DESCRIPTION

The Natura™ Durahesive™ Skin Barrier with Accordion Flange™ system allows the fingers to be
placed between the skin barrier and the flange while coupling the pouch to the flange. It must be
used with the same size Natura™, Natura™ +, Sur-Fit™ Natura™ or Combihesive™ Natura™ pouches.

INTENDED USE
Management of stomal output.

INDICATIONS FOR USE
For use with a colostomy, ileostomy or urostomy.

PRECAUTIONS AND OBSERVATIONS

Caution: Patients with a flush urostomy, when associated with megaureters and the absence of a
urinary reservoir, should know that there have been reported cases of adhesive found in the urinary
tract. Initiate appropriate clinical management and evaluate the continued use of the adhesive
product if a mass is detected.

Caution: This device is for single use only and should not be re-used. Re-use may lead to increased
risk of infection and cross contamination. Physical properties of the device may no longer be
optimal for intended use.

Caution: A healthcare professional should assess the need for skin barriers with convexity prior to
use.

Caution: The tape collar may cause skin irritation for users wearing diapers/nappies. If irritation
occurs, consult your healthcare professional.

Caution: Protect the stoma from trauma or injury.

DIRECTIONS FOR USE

1. Skin Preparation

1.1 Your hands and the skin surrounding the stoma must be clean, dry and free from oily
substances before applying.

2. Skin Barrier Preparation

2.1 Select a wafer with a cutting range that is just larger than the widest diameter of the stoma.
(Figure 1a)

2.2 Trace the exact stoma outline onto the wafer release liner. (Figure 1b)

2.3 Cut the skin barrier just outside the tracing. Do not cut beyond the outermost circle (Figure 1c).
2.4 Run your finger along the inside of the hole along the cut edge to smooth any sharp edges. Be
sure that the release liner is still backing the adhesive mass.

3. Applying the Skin Barrier (Figure 2)

3.1 Remove the release liner from the skin barrier.

3.2 Center the opening of the skin barrier over the stoma.

3.3 Apply the skin barrier against the skin around the stoma for 30 seconds.
3.4 Remove the remaining release liner from the fabric border.

3.5 Smooth in place and remove wrinkles.

3.6 Wear as long as comfortable and secure. Wear time may vary.

4. Applying the Pouch

4.1 Separate the pouch films to allow air to enter. (Figure 3)

4.2 Hold the Accordion Flange™ system with three fingers of both hands.

4.3 Line up the Accordion Flange™ and the pouch flange. (Figure 4)

4.4 Starting at the bottom, apply gentle pressure around the circumference of the flanges until
they “snap”in place and feel secure. (Figure 5)

4.5Tug on the pouch to ensure a secure connection.

5. Closing the Pouch

5.1 Drainable Pouches with InvisiClose™ Tail Closure (Figure 6)

Fold the tail closure beginning with the outlet end-strip until the interlocking closures overlap.
Press the interlocking closures together across the width of the tail and squeeze until you feel
them close. If desired, turn the pocket inside-out to conceal the tail closure. (Pocket is available on
Natura™ + pouches only)

5.2 Drainable Pouches with Tail Clip: (Figure 7)

5.3 Urostomy Pouches with Accuseal™ Tap: (Figure 8)

5.4 Urostomy Pouches with Fold over Tap: (Figure 9)

5.5 Urostomy Pouches with Soft Tap: (Figure 10)

6. Emptying the Pouch

6.1 Drainable Pouches with InvisiClose™ Tail Closure (Figure 11)

Unlock the pouch closure and open the tail by pushing in both ends of the outlet end-strips with
fingers; drain pouch.

6.2 Drainable Pouches with Tail Clip: (Figure 12)

6.3 Urostomy Pouches with Accuseal™ Tap: (Figure 13)

6.4 Urostomy Pouches with Fold over Tap: (Figure 14)

6.5 Urostomy Pouches with Soft Tap: (Figure 10)

7. Connection to Night Drainage System:
7.1 Accuseal™ Tap: (Figure 15)

7.2 Fold over Tap: (Figure 16)

7.3 Soft Tap: (Figure 17)

8. Information about Pouches with Filters
8.1 Cover the filter with the sticker provided when bathing, swimming, etc.
8.2 Remove after water activity.

9. Removing the Pouch (Figure 18)
10. Removing the Skin Barrier (Figure 19)

11. Disposal
Please follow all local disposal regulations.

This device is for single-use only and should not be re-used. Re-use may lead to increased risk of
infection or cross contamination. Physical properties of the device may no longer be optimal for
intended use.

After use, this product may be a potential biohazard. Handle and dispose of in accordance with
accepted medical practice and applicable local laws and regulations.

If during the use of this device or as a result of its use a serious incident has occurred, please report
it to the manufacturer and to your national authority.

©2021 ConvaTec Inc.
™ indicates trademarks of ConvaTec Inc.

(@ DEUTSCH

Zweiteiliges konvexes Stomaversorgungs-System mit Akkordeon-Rastring
GEBRAUCHSANLEITUNG

PRODUKTBESCHREIBUNG

Die Natura™ Basisplatten mit Durahesive™ Hautschutz und Akkordeon-Rastring erméglichen es, mit
den Fingern vollsténdig unter den Rastring zu greifen, wéhrend der dieser mit dem gréBengleichen
Rastring des Beutels verbunden wird. Diese Basisplatte muss mit einem Natura™, Natura™+,
Sur-Fit™ Natura™ oder Combihesive™ Natura™ Stomabeutel mit identischer Rastringgroe
verwendet werden.

ZWECKBESTIMMUNG
Management von Stomaausscheidungen.

INDIKATIONEN
Zur Verwendung bei Kolostomie, lleostomie oder Urostomie.

VORSICHTSMASSNAHMEN UND BEOBACHTUNGEN

Vorsicht: Besondere Sorgfalt sollte bei der Anwendung von Adhésivprodukten zur Versorgung
von Urinstomata geboten sein, die nicht tiber das Hautniveau herausragen und mit einem
Megaureter sowie dem Fehlen eines Urinreservoirs einhergehen. Extrem selten wurde berichtet,
dass Spuren von Haftmaterial im Harntrakt nachgewiesen wurden. Im Einzelfall muss entschieden
werden, ob die Anwendung von Adhésivprodukten fortzusetzen und eine klinische Uberwachung
durchzufiihren ist.

Dieses Hilfsmittel ist nur zum Einmalgebrauch bestimmt und sollte nicht wiederverwendet werden.
Eine erneute Verwendung kénnte zu einem erhéhten Infektionsrisiko und Kreuzkontamination
fiithren. Die physikalischen Eigenschaften dieses Hilfsmittels wéren fir die bestimmungsgemaRe
Verwendung nicht mehr optimal.

Eine medizinische Fachkraft sollte die Notwendigkeit fiir die Verwendung eines konvexen
Hautschutzes vor dem Gebrauch prifen.

Schiitzen Sie das Stoma vor Trauma und Verletzungen.

GEBRAUCHSANLEITUNG

1. Vorbereitung der Haut vor dem Anbringen der Stomaversorgung

1.1 Die Hande und die stomaumgebende Haut sollten sauber, trocken und frei von riickfettenden
Substanzen sein.

2.Vorbereitung der Basisplatte

2.1 Wahlen Sie eine Basisplatte aus, die groRer als Ihre StomagroRe ausschneidbar ist. (Abb. 1a)

2.2 Zeichnen Sie den exakten Umriss des Stomas auf das Abziehpapier der Basisplatte. (Abb. 1b)
2.3 Schneiden Sie nun die Linie entlang. Schneiden Sie dabei nicht tiber den dufersten Kreis hinaus.
(Abb. 1¢)

2.4 Fahren Sie mit dem Finger einmal (iber die Schnittflache, um eventuell scharfe Kanten zu
glétten. Priifen Sie, ob das Abziehpapier immer noch die gesamte Haftflache abdeckt.

3. Anbringen der Basisplatte (Abb. 2)

3.1 Entfernen Sie die Abziehfolie von der Hautschutzplatte.

3.2 Zentrieren Sie die Offnung der Basisplatte iber dem Stoma.

3.3 Driicken Sie die Basisplatte fir 30 Sekunden an die das Stoma umgebende Haut herum an.
3.4 Bei Vorhandensein eines Haftrands entfernen Sie anschlieBend auch das

Abziehpapier des Haftrands.

3.5 Streichen Sie den Haftrand glatt und stellen Sie sicher, dass er faltenfrei angebracht ist.

3.6 Tragen Sie die Basisplatte, solange sie komfortabel und sicher ist. Die Tragezeit kann variieren.

4. Anbringen des Beutels

4.1 Ziehen Sie Beutelfolien leicht auseinander, damit Luft eindringen kann. (Abb. 3)

4.2 Greifen Sie mit drei Fingern beider Hande unter den Akkordeon-Rastring.

4.3 Richten Sie den Akkordeon-Rastring der Basisplatte und den Rastring des

gréBengleichen Beutels aufeinander aus. (Abb. 4)

4.4 Verbinden Sie die beiden Rastringe, indem Sie mit den Daumen leichten Druck auf den
Beutelrastring austiben, bis Sie es, klicken” horen. Gehen Sie dabei von unten nach oben vor.
(Abb. 5)

4.5 Um zu Uberpriifen, ob Beutel und Basisplatte fest miteinander verbunden sind, ziehen Sie leicht
an dem Beutel.

5.VerschlieBen des Beutels

5.1 Ausstreifbeutel mit InvisiClose™ Verschluss (Abb. 6)

Falten Sie den Verschluss mit den Endstreifen beginnend, bis die Verschluss-Streifen tibereinander
liegen. Driicken Sie die Verschluss-Streifen tber ihre gesamte Lange zusammen, bis sie fest
geschlossen sind. Falls erwiinscht, stilpen Sie die Einstecktasche um, um den geschlossenen
Auslass zu verbergen. (Die Einstecktasche ist nur bei den Natura+ Beuteln verfiugbar.)

5.2 Ausstreifbeutel mit Klammer: (Abb. 7)

5.3 Urostomiebeutel mit Hahn: (Abb. 8)

5.4 Urostomiebeutel mit Knickverschluss: (Abb. 9)

5.5 Urostomiebeutel mit Softverschluss: (Abb. 10)

6. Entleeren des Beutels

6.1 Ausstreifbeutel mit InvisiClose™ Verschluss (Abb. 11)

Offnen Sie den Verschluss und falten Sie das Beutelende vollsténdig auf, indem Sie die beiden
Verstarkungsstreifen an den Seiten mit Daumen und Zeigefinger zusammendriicken. Entleeren Sie
den Beutel.

6.2 Ausstreifbeutel mit Klammer (Abb. 12)

6.3 Urostomiebeutel mit Hahn (Abb. 13)

6.4 Urostomiebeutel mit Knickverschluss (Abb. 14)

6.5 Urostomiebeutel mit Softverschluss: (Abb. 10)

7. Anschluss an einen Nachtbeutel

7.1 Mit Hahn (Abb. 15)

7.2 Mit Knickverschluss (Abb. 16)

7.3 Mit Softverschluss (Abb. 17)

8. Informationen iiber Beutel mit Filter

8.1 Kleben Sie den Filter beim Baden, Schwimmen usw. mit dem mitgelieferten

Aufkleber ab.

8.2 Entfernen Sie den Aufkleber nach dem Baden, Schwimmen usw. wieder.

9. Entfernen des Beutels (Abb. 18)

10. Entfernen der Basisplatte (Abb. 19)

11. Entsorgung

Bitte beachten Sie die lokalen Entsorgungsvorschriften.

Dieses Produkt ist nur zum Einmalgebrauch bestimmt und darf nicht wiederverwendet werden.
Eine Wiederverwendung kann erhohtes Infektionsrisiko oder Kreuzkontaminierung zur Folge
haben. Die physischen Eigenschaften des Produkts sind dann mdglicherweise nicht mehr optimal
fiir den Verwendungszweck geeignet.

Nach seiner Verwendung stellt dieses Produkt méglicherweise eine Biogefahrdung dar. Es muss
gemaB allgemein anerkannter medizinischer Praxis sowie anwendbaren lokalen Gesetzen und
Vorschriften gehandhabt und entsorgt werden.

Falls wéhrend der Verwendung dieses Geréts bzw. aufgrund seiner Verwendung ein schwerer
Vorfall aufgetreten ist, dies dem Hersteller und der zusténdigen nationalen Behorde melden.

© 2021 ConvaTec Inc.

™ sind eingetragene Warenzeichen der ConvaTec Inc.

ITALIANO

Sistema per Stomia Due Pezzi con Placca Convessa a Soffietto
ISTRUZIONI PER L'USO

DESCRIZIONE PRODOTTO

La placca Natura™ con Durahesive™ e flangia a Soffietto permette di inserire le dita tra la barriera
cutanea e la flangia per agganciare la stessa alla sacca. Deve essere usata con le sacche Natura™,
Natura™ +, Sur-Fit™ Natura™, e Combihesive™ Natura™ della stessa misura.

USO PREVISTO

Gestione delle emissioni dallo stoma.

INDICAZIONI PER L'USO

Per uso con colostomia, ileostomia o urostomia.

PRECAUZIONI/OSSERVAZIONI

E necessario prestare la massima attenzione quando si impiegano prodotti adesivi intorno ad
una urostomia non sporgente, specialmente quando associata a megaureteri ed in assenza di un
reservoir urinario. In alcuni rari casi, & stata riscontrata la presenza di sostanze adesive nel sistema
diraccolta renale di questi pazienti. In caso di riscontro di una massa nel tratto urinario, valutare se
continuare ad utilizzare il prodotto adesivo ed iniziare un adeguato trattamento clinico.

|

Il dispositivo € monouso e non puo essere riutilizzato. Riutilizzarlo potrebbe causare infezioni o
contaminazione crociata. Il dispositivo potrebbe non avere la stessa efficacia in caso di riutilizzo.

Attenzione

« Prima dell'utilizzo di una barriera cutanea convessa un operatore sanitario
dovrebbe valutarne la necessita.

« |l cerotto adesivo potrebbe causare irritazione cutanea. In caso di
irritazione tagliare il cerotto e rimuoverlo dalla barriera.

« Proteggere lo stoma da traumi o urti.

ISTRUZIONI D’'USO

1. Preparazione della cute

1.1 Prima dell'applicazione del dispositivo, mani e cute peristomale devono essere pulite, asciutte e
prive di sostanze oleose.

2. Preparazione della placca

2.1 Selezionare la misura della placca il cui foro di apertura una volta ritagliato lasci un bordo di
protezione idrocolloidale intorno allo stoma. (Figure 1a)

2.2 Riprodurre la sagoma esatta della stomia sulla carta protettiva posizionata sul retro della placca.
(Figure 1b)

2.3 Ritagliare la placca appena oltre la sagoma tracciata. Non ritagliare oltre il cerchio piu esterno.
(Figure 1c).

2.4 Smussare con il dito i bordi del foro ritagliato. In questa fase la carta protettiva non deve essere
rimossa dalla barriera.

3. Applicazione della placca (Figure 2)

3.1 Rimuovere la carta protettiva dal retro della barriera.

3.2 Centrare il foro di apertura sullo stoma.

3.3 Far aderire la placca alla cute premendo delicatamente per 30 secondi.

3.4 Rimuovere la restante carta protettiva dal cerotto.

3.5 Spianare la barriera in situ e rimuovere eventuali grinze.

3.6 Utilizzare fino a che si percepisce confort e sicurezza. Il tempo di utilizzo puo variare.

4. Applicazione della sacca

4.1 Far entrare nel suo interno una piccola quantita di aria, distendendola leggermente. (Figure 3)
4.2 Tenere la flangia a Soffietto con tre dita di entrambe le mani.

4.3 Allineare la flangia a Soffietto alla flangia della sacca. (Figure 4)

4.4 Iniziando dal basso esercitare una leggera pressione intorno a tutta la circonferenza della flangia
fino al corretto incastro. (Figure 5)

4.5 Tirare la sacca per accertarsi del corretto aggancio.

5. Chiusura della sacca

5.1 Sacca a fondo aperto con chiusura InvisiClose™ (Figure 6)

Arrotolare il fondo della sacca iniziando con le linguette di scarico finché le striscette di velcro non
si sovrappongono. Premerle insieme lungo l'intera lunghezza e schiacciare finché non si avverte
che si siano chiuse correttamente. Se lo si desidera, € possibile nascondere la chiusura rivoltandola
nell'apposita tasca sul lato esterno della sacca. (La tasca e presente nelle sacche Natura+™)

5.2 Sacca a fondo aperto con morsetto: (Figure 7)

5.3 Sacca per urostomia con rubinetto Accuseal™: (Figure 8)

5.4 Sacca per urostomia con tubicino a gomito: (Figure 9)

5.5 Sacca per urostomia con rubinetto Soft Tap: (Figure 10)

6. Svuotamento della sacca

6.1 Sacca a fondo aperto con chiusura InvisiClose™ (Figure 11)

Per svuotare la sacca, sganciare il fondo e aprire premendo con le dita le due estremita.
6.2 Sacca a fondo aperto con morsetto: (Figure 12)

6.3 Sacca per urostomia con rubinetto Accuseal™: (Figure 13)

6.4 Sacca per urostomia con tubicino a gomito: (Figure 14)

6.5 Sacca per urostomia con rubinetto Soft Tap: (Figure 10)

7. Connessione alla sacca da notte:
7.1 Rubinetto Accuseal™: (Figure 15)
7.2 Tubicino a gomito: (Figure 16)
7.3 Rubinetto Soft Tap: (Figure 17)

8. Informazione sulle sacche con filtro
8.1 Durante attivita quali bagno o nuoto, coprire il filtro con I'apposito bollino adesivo, etc.
8.2 Rimuovere il bollino adesivo al termine dell'attivita.

9. Rimozione della sacca (Figure 18)
10. Rimozione della barriera cutanea (Figure 19)

11. Smaltimento
Attenersi alle normative locali.

Il presente dispositivo & esclusivamente monouso e non deve essere riutilizzato. |l riutilizzo puo
comportare un aumento del rischio di infezioni o di contaminazione crociata. Il riutilizzo puo
rendere le proprieta fisiche del dispositivo non piu ottimali per |'uso previsto.

Dopo l'uso, il prodotto puo rappresentare un potenziale rischio biologico. Maneggiare e smaltire
il prodotto in conformita con le prassi mediche accettate e con tutte le leggi e le normative locali
applicabili.

Se, durante I'uso di questo dispositivo o in conseguenza del suo utilizzo, si verificasse un inconve-
niente grave, segnalare la problematica al produttore e all'autorita nazionale competente.

©2021 ConvaTec Inc.
¢/™ indicano marchi di ConvaTec Inc.
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Appareillage pour Stomie, deux-piéces Convexe avec Soufflet
NOTICE D’UTILISATION

DESCRIPTION DU PRODUIT

Le support cutané avec soufflet Basse Pression Natura™ en Durahésive™ permet de placer les
doigts entre le soufflet et I'anneau de la poche lors de I'emboitement de I'appareillage. Il doit étre
utilisé avec des poches de méme taille des gammes : Natura™, Natura™+, Sur-Fit™ Natura™, ou
Combihésive™ Natura™.

UTILISATION PREVUE
Gestion de I'évacuation stomiale.

INDICATIONS
A utiliser avec une colostomie, une iléostomie ou une urostomie.

PRECAUTIONS ET OBSERVATIONS

Attention : Les patients dont |'urostomie est plane, surtout si elle s'accompagne de méga-uretére
et en I'absence d'un réservoir d'urines, doivent étre informés de I'existence de cas avec présence
d'adhésif dans les voies urinaires. Si tel était le cas, enclenchez la prise en charge clinique adéquate
et évaluez la pertinence de continuer I'utilisation du produit adhésif.

Attention : Cet appareillage est a usage unique et ne doit pas étre réutilisé. Une réutilisation
engendrerait un risque élevé d'infection et de contamination croisée. Les propriétés physiques du
dispositif ne seraient plus optimales pour l'utilisation prévue.

Attention : Un professionnel de santé doit évaluer la nécessité d'un support cutané convexe avant
utilisation.

Attention : La collerette adhésive autour des supports peut étre a l'origine d’une irritation cutanée
chez les porteurs de couches. Si une irritation survient, consultez votre professionnel de santé.
Attention : Protéger la stomie de tout traumatisme ou lésion.

MODE D’EMPLOI

1. Préparation de la peau

1.1 Vos mains ainsi que la peau péristomiale doivent étre propres, seches et exemptes de tout corps
gras avant application.

2. Préparation du support cutané

2.1 Sélectionnez un support dont I'ouverture a découper est légérement plus large que le diamétre
de votre stomie. (Figure 1a)

2.2 Tracez le périmétre exact de la stomie sur le papier de protection du support. (Figure 1b)

2.3 Découpez le support cutané juste a I'extérieur du tracé. Ne pas découper au-delas du dernier
cercle. (Figure 1c)

2.4 Passez votre doigt le long de I'ouverture interne découpée pour lisser les bords vifs. Sassurer
que le papier de protection recouvre toujours l'adhésif.

3. Application du support cutané (Figure 2)

3.1 Retirez le papier de protection du support cutané.

3.2 Centrez l'ouverture du support cutané sur la stomie

3.3 Appliquez le support cutané autour de la stomie en le maintenant pendant 30 secondes.
3.4 Retirez le papier protecteur restant de la bordure tissée

3.5 Lissez une fois en place et supprimer les plis

3.6 Portez-le aussi longtemps qu'il reste confortable et stir. Le temps de port peut varier.

4. Application de la poche

4.1 Séparez les films de la poche afin de permettre a |'air d'y pénétrer. (Figure 3)

4.2 Prenez le Soufflet Basse Pression avec 3 doigts de chaque main.

4.3 Alignez le soufflet avec I'anneau de la poche. (Figure 4)

4.4 En partant des bords inférieurs, appliquez une Iégére pression en remontant sur toute la
circonférence des deux anneaux jusqu‘a ce qu'un « clic » audible indique que les anneaux sont
solidement emboités I'un a I'autre. (Figure 5)

4.5 Vérifiez qu'ils sont emboités en toute sécurité en tirant fermement sur la poche.

5.Fermeture de la poche

5.1 Poches vidables avec systéme de fermeture InvisiClose™ (Figure 6)

Repliez le systéme de fermeture en commencant par la bande terminale de sortie jusqu’a ce que les
bandes a picots se superposent. Pressez les bandes a picots I'une contre I'autre sur toute la largeur
et serrez-les jusqu'a ce que vous sentiez quelles semboitent. Si vous le souhaitez, vous pouvez
retourner le systéme dans la pochette afin de dissimuler I'attache de la fermeture. (La pochette n'est
disponible qu‘avec les poches Natura™+)

5.2 Poches vidables avec clamp de fermeture : (Figure 7)

5.3 Poches d'urostomie avec robinet Accuseal™ : (Figure 8)

5.4 Poches d'urostomie avec tube de vidange : (Figure 9)

5.5 Poches d'urostomie avec tube de vidange et bouchon souple : (Figure 10)

6.Vidange de la poche

6.1 Poches vidables avec systeme de fermeture InvisiClose™ (Figure 11) Déverrouillez les bandes a
picots puis ouvrez la manchette de la poche en pressant entre vos doigts les deux c6tés de la bande
de fermeture; puis videz la poche.

6.2 Poches vidables avec clamp de fermeture : (Figure 12)

6.3 Poches d'urostomie avec robinet Accuseal™ : (Figure 13)

6.4 Poches d'urostomie avec tube de vidange : (Figure 14)

6.5 Poches d'urostomie avec tube de vidange et bouchon souple : (Figure 10)

7.Raccord au systéme collecteur de nuit :

7.1 Robinet Accuseal™: (Figure 15)

7.2 Tube de vidange: (Figure 16)

7.3 Tube de vidange et bouchon souple : (Figure 17)

8. Information a propos des poches avec filtres
8.1 Recouvrez le filtre avec l'autocollant fourni pour vous baigner, nager, etc.
8.2 Retirez-le apres la baignade.

9. Retrait de la poche (Figure 18)
10. Retrait du support cutané (Figure 19)

11. Elimination
Veuillez-vous conformer aux réglementations locales.

Ce dispositif est a usage unique et ne doit pas étre réutilisé. Toute réutilisation peut entrainer
un risque accru d'infection ou de contamination croisée. Les propriétés physiques du dispositif
risquent de ne plus étre optimales pour |'usage prévu.

Apres utilisation, ce produit peut présenter un danger biologique potentiel. Manipuler et éliminer
conformément aux pratiques médicales reconnues et aux lois et reglements locaux en vigueur.

Si, lors de l'utilisation de ce dispositif ou a la suite de son utilisation, un incident grave survient, il
convient de le signaler au fabricant et a I'autorité nationale compétente.

© 2021 ConvaTec Inc.
™ sont des marques déposées de ConvaTec Inc.
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Sistema de dos piezas convexo para ostomia - Accordion Flange™
INSTRUCCIONES DE USO

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

Los apdsitos Natura™ Durahesive™ — Accordion Flange™ permiten situar los dedos entre el apdsito
y el aro de acoplamiento mientras se acopla la bolsa al mismo. Debe ser utilizada la misma medida
de aposito con bolsas Natura™, Natura™ +, Sur-Fit™ Natura™ y Natura™ Combihesive™.

USO PREVISTO
Manejo de las excreciones del estoma.

INDICACIONES DE USO
Para usar con una colostomia, ileostomia o urostomia.

PRECAUCIONES Y OBSERVACIONES

Precaucion: Los pacientes con una urostomia al ras, cuando se asocia a megauréteres y a la
ausencia de un deposito urinario, deberian saber que ha habido casos en los que se encontré
adhesivo en el tracto urinario. Realice un manejo clinico adecuado y evalte el uso continuado del
producto adhesivo si detecta alguna masa.

Precaucion: Este dispositivo es de un tnico uso y no debe ser reutilizado. Su reutilizacién podria
aumentar el riesgo de infeccion y de contaminacién cruzada. Las propiedades fisicas de este
dispositivo podrian no ser las 6ptimas para su uso previsto.

Precaucién: Un profesional sanitario deberia evaluar con anterioridad si es necesario el uso de
apdsitos convexos.

Precaucion: El soporte flexible puede irritar la piel de los pacientes que usan panales. Si se produce
irritacion, recorte el soporte flexible del apdsito.

Precaucion: Proteja el estoma para que no sufra traumas o lesiones.

INSTRUCCIONES DE USO

1. Preparacion de la piel

1.1. Antes de la aplicacién, sus manos y la piel que rodea el estoma deben estar limpias, secas y
libres de sustancias oleosas.

2. Preparacion del apésito

2.1 Seleccione un aposito con un area de corte un ligeramente superior al diametro del estoma.
(Figura 1a)

2.2 Marque el contorno del estoma sobre las lineas de la guia del papel protector del apdsito.
(Figura 1b)

2.3 Corte el ap6sito por fuera del trazo marcado. No corte més alla del circulo mas externo del
aposito. (Figura 1c)

2.4 Deslice sus dedos por el interior el agujero a lo largo de todo el borde de corte para suavizar
los bordes que hayan quedado afilados. Asegurese de que el papel protector sigue adherido en la
parte trasera del adhesivo.

3. Aplicacion del Apésito (Figura 2)

3.1 Retire el papel protector del apdsito.

3.2 Centre la abertura central del apdsito encima del estoma.

3.3 Aplique el apésito sobre la piel periestomal durante 30 segundos.

3.4 Retire el papel protector restante del soporte flexible.

3.5 Aliselo y elimine las arrugas.

3.6 Llévelo siempre que se sienta cdmodo y seguro. El tiempo de uso puede variar.

4. Aplicacion de la Bolsa

4.1 Separe las dos caras de la bolsa para que pueda entrar aire. (Figura 3)

4.2 Sostenga el Sistema Accordion Flange™ con tres dedos de cada mano.

4.3 Alinee el Accordion Flange™ con el reborde de la bolsa. (Figura 4)

4.4 Empezando por la parte inferior, aplique una suave presion alrededor de los bordes de la
circunferencia hasta que sienta que se han acoplado de forma segura. (Figura 5)

4.5 Tire de la bolsa para asegurar el acoplamiento.

5.Cierre de labolsa

5.1 Bolsas abiertas con cierre InvisiClose™ (Figura 6)

Doble el extremo de la bolsa empezando por el extremo de salida hasta que los cierres se
superpongan. Presione los cierres de velcro en todo el ancho del extremo de la bolsa y apriete
hasta que se hayan entrecruzado. Si lo desea, dé la vuelta al bolsillo de adentro hacia afuera para
ocultar el cierre. (El bolsillo solamente esté disponible en bolsas Natura +)

5.2 Bolsas Drenables con Pinza: (Figura 7)

5.3 Bolsas de Urostomia con Cierre Accuseal™ : (Figura 8)

5.4 Bolsas de Urostomia con Fold over Tap: (Figura 9)

5.5 Bolsas de Urostomia con Soft Tap: (Figura 10)

6. Vaciado de la Bolsa

6.1 Bolsas abiertas con cierre InvisiClose™: (Figura 11)

Abra el cierre de la bolsa y abra el extremo presionando con los dedos en ambos lados de la banda
flexible en el extremo de salida. Vacie la bolsa.

6.2 Bolsas abiertas con pinza: (Figura 12)

6.3 Bolsas de urostomia con cierre Accuseal™ (Figura 13)

6.4 Bolsas de Urostomia con “Fold over Tap”: (Figura 14)

6.5 Bolsas de Urostomia con “Soft Tap”: (Figura 10)

7. Connexion con el Sistema de Drenaje Nocturno:

7.1 Cierre Accuseal™: (Figura 15)

7.2 Fold over Tap: (Figura 16)

7.3 Soft Tap: (Figura 17)

8. Informacién sobre Bolsas con Filtro

8.1 Cubra el filtro con los adhesivos proporcionados cuando se barie, duche, etc.
8.2 Retire el adhesivo después de cualquier actividad acudtica.

9. Retirada de la bolsa (Figura 18)
10. Retirada del apdsito (Figura 19)

11. Eliminacién

Por favor, cumpla con las normativas de eliminacion locales.

Este producto es para un solo uso y no debe reutilizarse. Su reutilizacion puede aumentar el riesgo
de infeccion o contaminacion cruzada. Las propiedades fisicas del producto podrian ya no ser
Sptimas para el uso previsto.

Tras su uso, este producto puede suponer un riesgo biolégico. Utilicelo y deséchelo de acuerdo con
las practicas médicas aceptadas y la legislacion y los reglamentos locales.

Si sucede algun incidente grave mientras se usa este producto o tras su uso, comuniquelo al
fabricante y a la autoridad nacional pertinente.

© 2021 ConvaTec Inc.
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Sistema para ostomia de duas pecas, convexo com aro acordeao
INSTRUGCOES DE USO
DESCRIGAO DO PRODUTO

O penso protector cutaneo Natura™ Durahesive™ com sistema arcordedo permite que os dedos
sejam colocados entre o penso protector cuténeo e o aro de fixagao, no momento do encaixe do
saco ao penso protector. Estes protectores cutaneos devem ser utilizados com os sacos Natura™,
Natura™ Sur-Fit™ Natura™ e Combihesive Natura™com a mesma medida.

UTILIZAGAO PRETENDIDA
Gestao do fluxo de produgéo do estoma.

INDICAGOES DE UTILIZAGAO
Para utilizacdo com colostomia, ileostomia ou urostomia.

PRECAUGOES E OBSERVAGOES

Importante: Em situagdes de urostomias com estoma retraido, quando associado a mega-ureteres,
e na auséncia de um reservatorio urinario, foram relatados casos de presenca de adesivo no trato
urinario. No caso de aparecimento uma massa no trato urinario, inicie o tratamento clinico apro-
priado e pondere o uso continuado de adesivo.

ATENGAO: Este produto é de utilizacio Unica, e ndo deve ser reutilizado. A sua reutilizacao pode
levar a um aumento do risco de infecgao e/ou da contaminacéo cruzada. As propriedades fisicas do
produto poderao estar alteradas e ndo ser as mais aconselhadas para a sua utilizagao.

ATENGAO: Antes da utilizagao deste produto, um profissional de satide devera avaliar a
necessidade de utilizagédo de pensos protectores cutaneos convexos.

ATENGAO: O adesivo flexivel pode causar irritagio cutanea em pacientes que utilizem fraldas. Se
isto acontecer, consulte um profissional de saude.

ATENGAO: Proteja o estoma de traumas ou lesées.

INSTRUCOES DE UTILIZACAO

1. Preparacéo da pele

1.1 As suas maos e a pele ao redor do estoma devem estar limpas, secas e livres de substancias
oleosas antes da aplicagéo deste produto.

2. Preparacao do protector cutaneo

2.1 Seleccione um protector cutaneo com a abertura pré-cortada ligeiramente maior do que o seu
estoma. (Figura 1a)

2.2 Desenhe o formato do estoma no revestimento interno descartavel do protector cutaneo
(Figura 1b)

2.3 Corte o protector cutdneo por fora do tragado. Nao cortar para além do tracejado mais externo
(Figura 1¢)

2.4 Alise a abertura do corte com o dedo. Certifique-se que o papel protector do adesivo branco
ainda esta colocado.

3. Aplicagao do penso protector cutaneo (Figura 2)

3.1 Retire o papel descartavel do penso protector cutaneo.

3.2 Centre a abertura do penso protector cutdneo sobre o estoma

3.3 Aplique-o pressionando ligeiramente sobre a pele periestomal durante 30 segundos.

3.4 Retire o papel protector do adesivo microporoso flexivel.

3.5 Alise no local pretentido, eliminando as rugosidades.

3.6 Utilize o produto enquanto este seja confortavel e seguro. O tempo de utilizacdo pode variar.

4. Aplicagéo do saco

4.1 Separe as faces do saco para permitir a entrada de ar. (Figura 3)

4.2 Segure o aro em acordedo com trés dedos de ambas as maos.

4.3 Alinhe o aro do penso protector cutaneo com o aro do saco. (Figura 4)

4.4 Comegando pela parte de baixo, aplique uma suave pressao a volta do aro, até que oica um
“click”indicando que estes estao encaixados de forma segura. (Figura 5)

4.5 Puxe levemente o saco para garantir que este estd bem fixo ao penso protector cutaneo.

5.Fechar o saco

5.1 Sacos drenaveis com fecho InvisiClose™ (Figura 6)

Dobre o fecho a partir da tira branca existente na extremidade, até que os fechos de velcro fiquem
sobrepostos. Pressione os fechos de velcro em toda a sua largura até sentir que estdo bem fecha-
dos. Se desejar ocultar o sistema de fecho, vire o saco do avesso até colocar o fecho dentro do bolso
existente no saco de ostomia. (Nota: O bolso esta apenas disponivel na versao Natura™+)

5.2 Sacos drendveis com clip de fecho (Figura 7)

5.3 Sacos de urostomia com torneira Accuseal™ (Figura 8)

5.4 Sacos de urostomia com torneira de drenagem dobravel: (Figura 9)

5.5 Sacos de urostomia com Soft Tap: (Figura 10)

6. Esvaziar o saco

6.1 Sacos drendveis com fecho InvisiClose™: (Figura 11)

Abra o sistema de fecho do saco e, apertando ambas as extremidades das tiras brancas com os
dedos, e drene o contetido do mesmo.

6.2 Sacos drendveis com clip de fecho (Figura 12)

6.3 Sacos de urostomia com torneira Accuseal™ (Figura 13)

6.4 Sacos de urostomia com torneira de drenagem dobravel: (Figura 14)

6.5 Sacos de urostomia com Soft Tap: (Figura 10)

7.C ao ao si ded g
7.1 Torneira Accuseal™: (Figura 15)
7.2 Torneira dobravel: (Figura 16)
7.3 Soft Tap: (Figura 17)

8. Informagodes sobre sacos com filtros

8.1 Deve isolar o filtro, tapando-o com o adesivo fornecido nas caixas, aquando actividades
aquaticas, tais como tomar banho, nadar, etc.

8.2 Remova o adesivo ap6s o termino da actividade.

noturno:

9. Retirar o saco (Figura 18)

10. Retirar o penso protector cutaneo (Figura 19)

11. Eliminagao

Siga todas os regulamentos locais para eliminagéo.

Este produto destina-se apenas a uma Unica utilizacao e néo deve ser reutilizado. A reutilizagdo

pode conduzir ao risco acrescido de infe¢do ou contaminagao cruzada. As propriedades fisicas do
produto poderao deixar de ser as ideais para o fim a que se destinam, caso seja reutilizado.

Ap6s a utilizagdo, este produto pode representar um risco biolégico potencial. Manuseie e elimine
de acordo com a pratica médica aceite e as leis e regulamentos locais aplicaveis.

Se durante a utilizacdo deste dispositivo, ou como resultado da sua utilizacdo, ocorrer um incidente
grave, relate o sucedido ao fabricante e a sua autoridade nacional.

© 2021 ConvaTec Inc.
/™ indicam marcas de ConvaTec Inc.
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Tweedelig Convex Stoma systeem met Accordion Flens™
Gebruiksinstructie

Product beschrijving

De Natura Durahesive™ huidplaat met accordion flens maakt het gemakkelijk om het zakje aan de
huidplaat te bevestigen. U gebruikt dezelfde maat voor de huidplaat en het zakje van de volgende
merken Natura™, Natura™ +, Sur-Fit™ Natura™ of Combihesive™ Natura™ zakjes.

BEOOGD GEBRUIK
Beheer van stoma-inhoud.

GEBRUIKSAANWUZING
Voor gebruik met een colostoma, ileostoma of urostoma.

Voorzorgsmaatregelen:

Let op: Patienten met een flush/ terugtrekkend stoma, met mega ureters en bij een afwezigheid
van een blaas dienen te weten dat in sommige gevallen situaties bekend zijn van adhesief/ li-
jmresten in de urinewegen. Zorg voor een passende klinische behandeling en evalueer het gebruik
van een adhesief product.

Let op: Dit systeem is voor eenmalig gebruik en dient niet hergebruikt te worden. Hergebruik

kan leiden tot en verhoogd risico op infecti e of kruisbesmetting. De fysieke kenmerken van het
systeem zijn dan niet langer optimaal.

Let op: Een zorgprofessional dient voor gebruik de noodzaak van een convex te beoordelen.

Let op: De pleisterrand kan huidirritatie veroorzaken wanneer gebruikers een luier nodig hebben.
Als irritatie optreedt neem dan contact op met een zorgprofessional.

Let op: Bescherm de stoma tegen trauma of letsel.

GEBRUIKSINSTRUCTIE

1.Voorbereiding van de huid

1.1 Uw handen en de huid rondom de stoma moeten schoon, droog en vrij zijn van olieachtige
substanties voordat u het systeem aanbrengt.

2. Het aanbrengen van de huidplaat

2.1 Selecteer de juiste maat door een huidplaat te kiezen die iets groter is dan de grootste diameter
van de stoma (Figuur 1a)

2.2 Teken de buitenkant van de stoma op de folie van de huidplaat (Figuur 1b)

2.3 Knip de huidplaat uit, iets buiten de getekende lijn. Zorg ervoor dat u niet buiten de lijnen knipt
die op de huidplaat staan (Figuur 1c)

2.4 Ga met uw vinger over de geknipte rand om deze glad te maken, zorg ervoor dat de folie nog
op de huidplaat zit

3. Het aanbrengen van de huidplaat (Figuur 2)

3.1 Haal de folie van de achterkant van de huidplaat

3.2 Centreer de huidplaat boven de stoma

3.3 Breng de huidplaat aan en houdt deze gedurende 30 seconden vast (voor optimale hechting)
3.4 Haal vervolgens de beschermlaag van de pleisterrand

3.5 Wrijf over de pleisterrand zodat deze goed aansluit aan uw huid.

3.6 Draag de huidplaat zo lang als deze comfortabel voelt, de draagtijd kan variéren per persoon.

4. Het aanbrengen van het zakje

4.1 Haal beide zijden van het zakje even los van elkaar om lucht in het zakje te brengen (Figuur 3)
4.2 Houdt de accordion flens met 3 vingers van beide handen omhoog

4.3 Houdt de flens van het zakje bij de flens van de huidplaat (Figuur 4)

4.4. Begin onderaan en druk beide flensen op elkaar, u hoort een klik zodat u weet dat het zakje
goed vast zit. (Figuur 5)

4.5 Trek aan het zakje om te controleren of u het goed heeft vastgeklikt

5. Het sluiten van het zakje

5.1. Open zakjes met InvisiClose™ (Figuur 6)

Rol de sluiting op beginnend onderaan totdat u beide gedeelten op elkaar kunt vastmaken. Druk
deze gedeelten stevig op elkaar vast, u voelt dat ze vastklikken. U kunt het zakje naar binnen
vouwen om de sluiting te verbergen (alleen voor Natura + zakjes).

5.2 Open zakjes met een clip sluiting (Figuur 7)

5.3 Urozakjes met een Accuseal™ kraantje (Figuur 8)

5.4 Urozakjes met een buigkraantje (Figuur 9)

5.5 Urozakjes met een zacht kraantje (Figuur 10)

6. Het leegmaken van het zakje

6.1 Open zakjes met InvisiClose™ sluiting (Figuur 11)

Haal de sluiting los en open de sluiting door beide uiteinden naar elkaar toe te bewegen met
vingers, maak dan het zakje leeg.

6.2 Open zakjes met een clip sluiting (Figuur 12)

6.3 Urozakjes met een Accuseal™ kraantje (Figuur 13)

6.4 Urozakjes met een buigkraantje (Figuur 14)

6.5 Urozakjes met een zacht kraantje (Figuur 10)

7. Sluiting voor een nachtzak

7.1 Accuseal™ kraantje: (Figuur 15)
7.2 Buigkraantje: (Figuur 16)

7.3 Zacht kraantje: (Figuur 17)

8. Informatie over zakjes met een filter
8.1 Bescherm de filter met een sticker bij baden, zwemmen etc.
8.2 Verwijder de sticker nadien

9. Het verwijderen van het zakje (Figuur 18)

10. Het verwijderen van de huidplaat (Figuur 19)

11. Afval
Volgt u svp de locale regels met betrekking tot afval

Dit hulpmiddel is uitsluitend voor eenmalig gebruik en mag niet opnieuw worden gebruikt. Herge-
bruik kan een verhoogd risico op infectie of kruisbesmetting met zich meebrengen. Mogelijk zijn
de fysieke eigenschappen van het hulpmiddel niet meer optimaal voor het beoogde gebruik.

Na gebruik kan dit product een potentieel biologisch risico zijn. Hanteren en weggooien in ove-
reenstemming met geaccepteerde medische praktijk en toepasselijke lokale wet- en regelgeving.

Indien tijdens het gebruik van dit hulpmiddel of als gevolg van het gebruik ervan een ernstig
incident is opgetreden, moet u dit melden aan de fabrikant en uw nationale instantie.

©2021 ConvaTec Inc.
©/™ zijn merken van ConvaTec Inc.
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Konvex tvadelsbandage med lyftbar ring
BRUKSANVISNING

PRODUKTBESKRIVNING

Med Natura™ Durahesive™ hudskyddsplatta med lyftbar ring kan fingrarna placeras mellan
hydskyddsplattan och ringen medan pasen kopplas till ringen. Maste anvandas med samma
storlek pa Natura™-, Natura™ +, Sur-Fit™ Natura™- eller Combihesive™ Natura™-pase.

AVSEDD ANVANDNING
Hantering av stomiavfall.

ANVANDNINGSINDIKATIONER
Anvands med en kolostomi, ileostomi eller urostomi.

FORSIKTIGHETSATGARDER OCH OBSERVATIONER

OBS: Patienter med en hudnéra urostomi bor fa information om att i samband med utvidgade
urinledare och avsaknad av en urinreservoar har fall rapporterats dar haftmassa aterfunnits i
urinvdgarna. Initiera Iamplig klinisk behandling och utvardera den fortsatta anvandningen av
hudskyddsplattan om fasta partiklar detekteras.

OBS: Produkten &r avsedd for engangsbruk och far inte ateranvandas. Att ateranvanda produkten
kan innebéra okad risk for infektion och korskontaminering. De fysiska egenskaperna hos pro-
dukten kanske inte langre ar optimala for den avsedda anvandningen.

0BS: Kliniskt ansvarig bor bedéma om det finns behov av hudskyddsplattor med konvexitet fére
anvandning.

0BS: Den vidhaftande kragen kan orsaka irritation for personer som anvander kontinensskydd.
Kontakta vardpersonalen om irritation uppstar.

OBS: Skydda stomin fran skador.

BRUKSANVISNING

1. Forbered huden

1.1 Dina hdnder och huden runt stomin maste vara rena, torra och fria fran feta @mnen fére
applicering.

2. Forbered hudskyddsplattan

2.1 Vdlj en hudskyddsplatta som ar tillklippt sa att halet &r lite storre &n stomin pa det bredaste
stallet. (Figur 1a)

2.2 Rita upp stomins exakta kontur pa hudskyddsplattans skyddsfilm. (Figur 1b)

2.3 Klipp upp halet i hudskyddsplattan precis utanfor den ritade konturen. Klipp inte bortom den
sista linjen (Figur 1c).

2.4 Dra med fingret ldngs halets klippta innerkant och jamna till eventuella vassa kanter. Se till att
skyddsfilmen fortfarande tacker héftan.

3. Applicera hudskyddsplattan (Figur 2)

3.1 Ta bort skyddsfilmen fran hudskyddsplattan.

3.2 Centrera halet i hudskyddsplattan Gver stomin.

3.3 Tryck hudskyddsplattan mot huden runt stomin i 30 sekunder.

3.4Ta bort resterande skyddsfilm fran haftkanten.

3.5 Slata ut hudskyddsplattan mot huden och ta bort veck.

3.6 Anvand plattan sa lange det &r bekvamt och sakert. Anvandningstiden kan variera.

4. Applicera pasen

4.1 Sdra pa pasens skikt for att sldppa in luft. (Figur 3)

4.2 Hall den lyftbara ringen med bada hdnderna, med tre fingrar pa vardera handen.

4.3 Rikta in den lyftbara ringen mot pasringen. (Figur 4)

4.4 Borja nedtill och tryck varsamt runt kanterna tills de sndpper ihop med varandra och sitter
stadigt. (Figur 5)

4.5 Kontrollera att pasen sitter sékert fast genom att dra i den.

5.Sténga pasen

5.1 Tombara pasar med InvisiClose™-las (Figur 6)

Forslut avtappningen genom att vika vid remsan langst ner tills paslasen 6verlappar varandra. Tryck
ihop paslasen langs hela bredden och pressa ihop dem tills du kénner att de stangs. Om du vill kan
du vanda fickan ut och in for att dolja paslaset. (Det ar bara Natura™ +-pasar som har en ficka)

5.2 Tombara pasar med paslas: (Figur 7)

5.3 Urostomipasar med Accuseal™-kran: (Figur 8)

5.4 Urostomipasar med vikbar kran: (Figur 9)

5.5 Urostomipasar med mjuk kran: (Figur 10)

6.Tomma pasen

6.1 Tombara pasar med InvisiClose™-Ias (Figur 11)

Oppna pasléset och 6ppna dnden genom att trycka in bada dndarna vid utloppet med fingrarna.
Tom pasen.

6.2 Tombara pasar med paslas: (Figur 12)

6.3 Urostomipasar med Accuseal™-kran: (Figur 13)

6.4 Urostomipasar med vikbar kran: (Figur 14)

6.5 Urostomipasar med mjuk kran: (Figur 10)

7. Anslutning till nattavtappningssystem:

7.1 Accuseal™-kran: (Figur 15)

7.2 Vikbar kran: (Figur 16)

7.3 Mjuk kran: (Figur 17)

8. Information om pasar med filter

8.1 Tack filtret med det medféljande sjalvhéftande filterskyddet vid bad, simning etc.

8.2 Ta bort skyddet efter vattenaktiviteten.

9.Ta bort pasen (Figur 18)

10.Ta bort hudskyddsplattan (Figur 19)

11. Kassering

Folj lokala bestammelser.

Denna produkt 4r endast avsedd for engangsbruk och far inte ateranvandas. Ateranvandning kan
ge upphov till en 6kad risk for infektion eller korskontaminering. Ateranvandning kan leda till att
produktens fysikaliska egenskaper inte langre dr optimala for den avsedda anvandningen.

Om det under anvéndningen av den hér enheten eller som ett resultat av dess anvandning intréffar
en allvarlig incident ska den rapporteras till tillverkaren och till din nationella tillsynsmyndighet.
Efter anvandningen kan produkten vara en potentiell biologisk risk. Hantera och kassera den i
enligt med vedertagen medicinsk praxis och gallande lokala lagar och bestammelser.

© 2021 ConvaTec Inc.
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Kaksiosai kupera idosjarji
KAYTTOOHJEET

TUOTTEEN KUVAUS

Natura™ Durahesive™ Accordion Flange™ -kiinnitysrenkaalla mahdollistaa sormien asettamisen
ihonsuojalevyn ja renkaan véliin asetettaessa pussia paikoilleen. Kaytetdan yhdessa saman-
kokoisten Natura™-, Natura™+-, Sur-Fit™ Natura™- ja Combihesive™ Natura™ -avannepussien kanssa.

KAYTTOTARKOITUS
Avanne-eritteen hallintaan.

KAYTTOAIHEET
Kaytetdan paksusuoliavanteen, ohutsuoliavanteen tai virtsa-avanteen hoidossa.

VAROTOIMET JA HUOMAUTUKSET

Huomio: Tapauksissa, joissa potilaan virtsa-avanne on ihon tasalla esimerkiksi virtsanjohtimien
laajentumisen ja virtsasailion puuttumisen vuoksi, kiinnitysainetta on raportoitu joutuneen
virtsateihin. Mikéli ndin on, arvioi tuotteen jatkokaytto uudelleen ja ryhdy tarvittaviin kliinisiin
toimenpiteisiin.

Huomio: Tamad laite on kertakdyttoinen, eika sita tule kayttda uudelleen. Uudelleenkaytto voi
johtaa lisédntyneeseen infektioriskiin tai ristikontaminaatioon. Tuotteen fyysiset ominaisuudet eivat
mahdollisesti ole enaa optimaaliset kayttotarkoitukseen.

Huomio: Terveydenhuollon ammattilaisen tulee arvioida kuperan ihonsuojalevyn kayttotarve
ennen sen kayttoonottoa.

Huomio: Ihonsuojalevyn kiinnitysreunus saattaa aiheuttaa ihodrsytysta vaippoja kayttaville. Jos
arsytysta esiintyy, ota yhteys terveydenhoidon ammattilaiseen.

Huomio: Suojaa avannetta mahdollisilta vaurioilta.

KAYTTOOHJEET

1. Ihon valmistelu

1.1 Kasien ja avannetta ymparoivan ihon on oltava puhtaita ja kuivia ja rasvattomia ennen
avannesidoksen paikalleen asettamista.

@ Accordion Flange™ -kiinnitysrenkaalla

2. lhonsuojalevyn valmistelu

2.1 Valitse ihonsuojalevy, jonka leikkausalue on hieman suurempi kuin avanteen suurin halkaisija.
(Kuva 1a)

2.2 Piirrd avanteen tasmallinen muoto ihonsuojalevyn taustapaperiin. (Kuva 1b)

2.3 Leikkaa ihonsuojalevyyn aukko aavistuksen verran piirrosviivan ulkopuolelta. Al leikkaa
uloimman viivan ulkopuolelta (Kuva 1c).

2.4 Tasoita sormella mahdolliset teravat kohdat aukon leikkausreunasta. Varmista, ettd taustapaperi
on edelleen kiinnittyvan massan paalla.

3.lh jalevyn asettaminen (Kuva 2)

3.1 Irrota taustapaperi ihonsuojalevysta.

3.2 Kohdista ihonsuojan aukko avanteen keskelle.

3.3 Paina ihonsuojalevyd avannetta ympérdivalle iholle 30 sekunnin ajan.

3.4 Irrota taustapaperi kangasreunasta.

3.5 Tasoita paikoilleen ja suorista laskokset.

3.6 Kayta niin kauan kuin tuntuu mukavalta ja varmalta. Kayttoaika vaihtelee.

4. Pussin kayttoonotto

4.1 Paastd pussiin ilmaa erottamalla pussin seindmat toisistaan. (Kuva 3)

4.2 Pid kiinni Accordion Flange™ -kiinnitysrenkaasta kummankin kéden kolmella sormella.

4.3 Sovita Accordion Flange™ ja pussin rengas kohdalleen. (Kuva 4)

4.4 Aloita alhaalta ja paina renkaita toisiaan vasten, kunnes ne napsahtavat kunnolla kiinni toisiinsa.
(Kuva 5)

4.5 Varmista kiinnityksen pitavyys vetamalld pussia kevyesti alaspdin.

5. Avannepussin sulkeminen

5.1 Tyhjennettévat avannepussit InvisiClose™-sulkijalla (Kuva 6)

Taita pussin sulkijat aloittaen tyhjennysliuskasta, kunnes sulkijoiden puolikkaat ovat paallekkain.
Paina sulkijoita toisiaan vasten kunnes tunnet niiden lukkiutuneen vastakkain koko matkalta. Voit
halutessasi peittaa sulkimen kaantamalla taskun nurinpain tai kdantaa suojaldapan pussin paan
ympérille. (Tasku vain Natura™ + -pusseissa.)

5.2 Tyhjennettavat pussit erillisella sulkijalla: (Kuva 7)

5.3 Virtsa-avannepussit Accuseal™-venttiilillé: (Kuva 8)

5.4 Virtsa-avannepussit taitettavalla venttiililla: (Kuva 9)

5.5 Virtsa-avannepussit pehmedllé venttiililla: (Kuva 10)

6. Pussin tyhjentaminen

6.1 Tyhjennettavat avannepussit InvisiClose™-sulkijalla (Kuva 11)

Avaa pussin suu painamalla sormilla tyhjennysliuskojen molemmista péistd; tyhjenna pussin sisalto.
6.2 Tyhjennettavat pussit erillisella sulkijalla: (Kuva 12)

6.3 Virtsa-avannepussit Accuseal™-venttiililla: (Kuva 13)

6.4 Virtsa-avannepussit taitettavalla venttiililla: (Kuva 14)

6.5 Virtsa-avannepussit pehmealla venttiililla: (Kuva 10)

7.Virtsapussin liittaminen yolla kaytettavaan tyhjennyspussiin:

7.1 Accuseal™-venttiili:

7.2 Taitettava venttiili:
7.3 Pehmed venttiili: (Kuva 17)

8.Tietoa suodattimellisista pusseista
8.1 Peitd suodatin kylvyn, uimisen yms. ajaksi pakkauksessa olevalla suojatarralla.
8.2 Poista tarra vedestd poistumisen jélkeen.

9.A in irrot i (Kuva 18)

10.1h jalevyn irrottaminen (Kuva 19)

11. Havittdminen

Noudata tuotteen havittdmisessa kaikkia paikallisia jatteiden hévittémisesta annettuja ohjeita ja
maarayksid.

Laite on kertakayttoinen, eika sité saa kayttda uudelleen. Uudelleenkaytto saattaa johtaa lisadn-
tyneeseen infektion tai ristikontaminaation vaaraan. Laitteen ominaisuudet eivat ehka enda ole
optimaaliset tarkoitettua kdyttod varten.

Kayton jalkeen tdma tuote saattaa olla biologisesti vaarallista jatettd. Kasittele ja havita hyvaksytty-
jen ladketieteellisten kdyténteiden sekd soveltuvien paikallisten lakien ja maaraysten mukaisesti.

Jos laitteen kdyton aikana tai seurauksena tapahtuu vakava tapaus, ilmoita siita valmistajalle ja
kansalliselle vastaavalle viranomaiselle.

©2021 ConvaTec Inc.
™: ConvaTec Inc:n tavaramerkki.
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2-dels konvekst stomisystem med Accordion Flange™
BRUGSANVISNING

PRODUKTBESKRIVELSE

Med Natura™ Durahesive™ hudplade med Accordion Flange™-system (loftbar ringkobling) er
det muligt at anbringe fingrene mellem hudpladen og ringkoblingen, mens man kobler posen
pa pladen. Den skal bruges med samme ringsterrelse Natura™, Natura™+, Sur-Fit™ Natura™ eller
Combihesive™ Natura™ poser.

TILSIGTET ANVENDELSE
Kontrol af stomal produktion.

INDIKATIONER
Til brug med en kolostomi, ileostomi eller urostomi.

FORSIGTIGHEDSREGLER OG BEMARKNINGER

Advarsel: Patienter med en lavtliggende urostomi ber vide, at der i forbindelse med megaureter og
manglende urinopsamlingspose er blevet rapporteret om tilfaelde, hvor der er fundet kleebemiddel
i urinvejene. Indled passende klinisk behandling og vurder om man skal fortsaette med at bruge det
klaebende produkt, hvis der opdages klaebemiddel.

Advarsel: Denne anordning er kun til engangsbrug og ma ikke genanvendes. Genanvendelse

kan fare til en @get risiko for infektioner og krydskontaminering. Systemets fysiske egenskaber er
muligvis ikke l&engere optimale i forhold til den tilsigtede anvendelse.

Advarsel: En sundhedsperson skal vurdere behovet for konvekse hudplader for brug.

Advarsel: Kleberens kantsikring kan forarsage hudirritation hos brugere af bleer. Hvis der
forekommer irritation, skal du kontakte din leege eller sygeplejerske.

Advarsel: Beskyt stomien mod laesioner eller skader.

BRUGSANVISNING
1. Klarggring af huden
1.1 Dine haender og huden rundt om stomien skal vaere rene, terre og fedtfri for pasaetning.

2. Klarggring af hudpladen

2.1 Veelg en hudplade med et udskaeringsomrade, som lige netop er sterre end den sterste
diameter pa stomien. (Figur 1a)

2.2 Aftegn stomiens preecise form pa hudpladens beskyttelsespapir. (Figur 1b)

2.3 Klip hudpladen lige uden for aftegningen. Du ma ikke klippe uden for den yderste cirkel
(Figur 1c).

2.4 For fingeren rundt langs indersiden af den klippede kant for at udglatte eventuelle skarpe
kanter. Tjek at beskyttelsespapiret stadig sidder bag pa den kleebende masse.

3. Paseetning af hudpladen (Figur 2)

3.1 Fjern beskyttelsespapiret fra hudpladen.

3.2 Midten af dbningen i hudpladen skal veere lige over stomien.

3.3 Seet hudpladen pa huden rundt om stomien og hold pa den i 30 sekunder.

3.4 Fjern det resterende beskyttelsespapir fra stofkanten.

3.5 Glat den pa plads og fijern folder.

3.6 Lad den blive siddende, sé lzenge den er behagelig og sidder godt fast. Baeretiden kan variere.

4. Paseetning af posen

4.1 Treek posens sider lidt fra hinanden sa der kan komme luft ind. (Figur 3)

4.2 Hold Accordion Flange™-systemet (den lgftbare ringkobling) med begge haender ved hjeelp af
tre fingre.

4.3 Lad Accordion Flange™ (den lgftbare ringkobling) og posen flugte. (Figur 4)

4.4 Start nederst og tryk forsigtigt rundt langs ringkoblingens omkreds, indtil de samles med et klik
og sidder godt fast. (Figur 5)

4.5Treek i posen for at sikre, at den sidder godt fast.

5. Lukning af stomiposen

5.1 Tembare poser med InvisiClose™ udlgbsabning (Figur 6)

Fold udlgbsabningen, idet du begynder med strimlerne for enden af udlgbet, indtil
velcrostrimlerne overlapper. Tryk velcrostrimlerne sammen i udlgbsdbningens bredde, og pres,
indtil du maerker, at de lukker. Vend evt. vrangen ud pa posen for at skjule udlgbsabningen.
(Der fas kun lomme til Natura™ + poser)

5.2 Tembare stomiposer med udlgbsclips: (Figur 7)

5.3 Urostomiposer med Accuseal™ ventil: (Figur 8)

5.4 Urostomiposer med bgjeligt aftapningsrer: (Figur 9)

5.5 Urostomiposer med blgdt aflebsror: (Figur 10)

6. Tomning af stomiposen

6.1 Tombare poser med InvisiClose™ udlgbsabning (Figur 11)

Luk stomiposens lukning op, og &bn for udlgbet, idet du klemmer i begge ender af udlgbets
strimler med fingrene. Tem posen.

6.2 Tembare stomiposer med udlgbsclips: (Figur 12)

6.3 Urostomiposer med Accuseal™ ventil: (Figur 13)

6.4 Urostomiposer med bgjeligt aftapningsrer: (Figur 14)

6.5 Urostomiposer med blgdt aflebsror: (Figur 10)

7.Tilslutning til natdreenage:

7.1 Accuseal™ ventil: (Figur 15)
7.2 Aftapningsror: (Figur 16)

7.3 Blgdt aftapningsrer: (Figur 17)

8. Information om stomiposer med filtre
8.1 Dk filteret til med det medfalgende klistermaerke i forbindelse med badning, svemning osv.
8.2 Fjern det igen efter vandaktivitet.

9. Fjernelse af posen (Figur 18)
10. Fjernelse af hudpladen (Figur 19)

11. Bortskaffelse
Du bedes folge alle lokale bestemmelser for bortskaffelse.

Dette produkt er kun til engangsbrug og ma ikke genbruges. Genbrug kan medfere @get risiko for
infektion eller krydskontaminering. Produktets fysiske egenskaber vil muligvis ikke leengere veere
optimale for den tilsigtede brug.

Efter anvendelsen kan dette produkt udgere en potentiel biologisk risiko. Handteres og bortskaffes
i henhold til godkendt medicinsk praksis og geeldende lokale love og forordninger.

Hvis der under eller som fglge af anvendelsen af dette produkt er forekommet en alvorlig
heendelse, bedes den indberettet til fabrikanten eller den nationale myndighed.

©2021 ConvaTec Inc.
™ er varemzerker tilhgrende ConvaTec Inc.
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To-dels konveks stomisystem med Accordion Flange™ loftbar ring
BRUKSANVISNING

PRODUKTBESKRIVELSE

Natura™ Durahesive™ Accordion Flange™-system gjor det mulig a plassere fingrene mellom
hudplaten og den lgftbare ringen mens posen kobles til hudplaten. Den ma brukes sammen med
Natura™, Natura™ +, Sur-Fit™ Natura™ og Combihesive™ Natura™ poser av samme sterrelse.
TILTENKT BRUK

For kontroll av avledning gjennom stomi.

INDIKASJONER FOR BRUK
For bruk med en kolostomi, ileostomi eller urostomi.

FORSIKTIGHETSREGLER OG OBSERVASJONER

Advarsel: Pasienter med en urostomi i hudplan som er forbundet med en utspilt urinleder uten
reservoar, ber vite at det er rapportert tilfeller der kleberrester er gjenfunnet i urinlederen. Igang-
sett hensiktsmessige kliniske tiltak og vurdér fortsatt bruk av kleberproduktet dersom det pavises
oppsamling av kleberrester.

Advarsel: Denne enheten er til engangsbruk og skal ikke gjenbrukes. Gjenbruk kan medfere gkt
risiko for infeksjon og krysskontaminering. De fysiske egenskapene hos systemet er kanskje ikke
lenger optimale for den tiltenkte bruken.

Advarsel: Helsepersonell ber vurdere behovet for hudplater med konveksitet for bruk.
Advarsel: Plasteret omkring hudbeskyttelsesplaten kan forarsake hudirritasjon for brukere med
bleier/bind. Hvis det oppstar irritasjon, ta kontakt med helsepersonell.

Advarsel: Beskytt stomien mot traumer og skader.

BRUKSANVISNING

1. Klargjoring av huden
1.1 Hendene og huden rundt stomien mé vaere ren, terr og uten rester av fett for stomisystemet
settes pa.

2. Klargjgring av hudplaten

2.1 Velg en plate med oppklippingsomrade som er litt stgrre enn den sterste diameteren av
stomien. (Figur 1a)

2.2 Merk av den ngyaktige omkretsen av stomien pa dekkpapiret pa platen. (Figur 1b)

2.3 Klipp i hudplaten rett utenfor streken. Du ma ikke klippe utenfor den ytterste sirkelen (Figur 1c).
2.4 For fingeren rundt pa innsiden av hullet langs klippekanten for a glatte ut alle skarpe kanter.
Pass pa at dekkpapiret fremdeles sitter pa kleberen.

3. Pasetting av hudplaten (Figur 2)

3.1Ta av dekkpapiret pa hudplaten.

3.2 Hold apningen i hudplaten i senter over stomien.

3.3 Press hudplaten mot huden rundt stomien i 30 sekunder.

3.4 Taav resten av dekkpapiret fra tekstilkanten.

3.5 Glatt ut platen og fiern rynkene.

3.6 Ga med bandasjen sé lenge det er behagelig og sikkert. Brukstiden kan variere.

4. Pasetting av posen

4.1 Skill lagene i posen hverandre slik at det kommer litt luft inn i posen. (Figur 3)

4.2 Hold under den lgftbare ringen med tre fingre pa begge hender.

4.3 Legg den lgftbare ringen pa platen og ringen pa posen mot hverandre. (Figur 4)

4.4 Begynn nederst og trykk sammen rundt hele ringens omkrets inntil de klikker pa plass og sitter
sikkert sammen. (Figur 5)

4.5 Trekk forsiktig i posen for & sikre en sikker sasmmenkobling.

5. Lukking av posen

5.1 Tembare poser med InvisiClose™ integrert poselas (Figur 6)

Brett den integrerte poselasen ved a begynne med den nederste stripsen ved utlepet og brett
oppover inntil lasestripsene overlapper hverandre. Trykk de overlappende lasestripsene sammen
i hele bredden av utlgpet og trykk dem sammen inntil du kjenner at de er lukket. Vreng lommen
ut-inn for & skjule poselésen hvis du @nsker det. (Lommen finnes bare pa Natura™ + poser)

5.2 Tembare poser med lgs poselas: (Figur 7)

5.3 Urostomiposer med Accuseal™ tappekran: (Figur 8)

5.4 Urostomiposer med bgyelig avtapping: (Figur 9)

5.5 Urostomiposer med Soft Tap: (Figur 10)

6.Temming av posen

6.1 Tombare poser med InvisiClose™ integrert poselas (Figur 11)

Apne poseldsen og pne utlopet ved & trykke begge endene av endestripsene pé utlepet mot
hverandre med fingrene. Tam posen.

6.2 Tombare poser med lgs poselas: (Figur 12)

6.3 Urostomiposer med Accuseal™ tappekran: (Figur 13)

6.4 Urostomiposer med boyelig avtapping: (Figur 14)

6.5 Urostomiposer med Soft Tap: (Figur 10)

7.Tilkobling til nattdr jesy

7.1 Accuseal™ tappekran: (Figur 15)

7.2 Boyelig avtapping: (Figur 16)

7.3 Soft Tap: (Figur 17)

8. Informasjon om poser med filter

8.1Tildekk filteret med den gummierte lappen som fglger med posen ved bading, svemming etc.
8.2 Skal tas av etter aktivitetene i vannet.

9. Fjerning av posen (Figur 18)
10. Fjerning av hudplaten (Figur 19)

11. Destruksjon
Folg alle lokale forskrifter for avhending.

Denne enheten er til engangsbruk og ma ikke brukes flere ganger. Gjenbruk kan fore til gkt risiko
for infeksjon eller krysskontaminasjon. Enhetens fysiske egenskaper er kanskje ikke lenger optimale
for den tiltenkte bruken.

Etter bruk kan dette produktet potensielt veere biologisk farlig. Handter og kasser i henhold til
akseptert medisinsk praksis og gjeldende lokale lover og forskrifter.

Hvis det oppstar en alvorlig hendelse ved bruk av denne enheten eller som resultat av dens bruk,
skal det rapporteres til produsenten og til din nasjonale myndighet.

© 2021 ConvaTec Inc.
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ZooTtnpa Ztopiag Convex Avo Tepayiwv pe Baon Accordion

NEPITPA®H MPOIONTOX

H Bdon Natura™ Durahesive™ Accordion™ emtpénel va TomoBeTroete Ta SAKTUAA 0ag HETAD

G Bdoewg kal Tou MAACTIKOU SAKTUNIOU VW) KOUMTTWVETE ToV 0dKo oTov SakTuAo. Mpémel va
XpnotporotnOei pe To idto péyeBog odko Natura™, Natura™ +, Sur-Fit™ Natura™ kait Combihesive™
Natura™.

MpoBAemopevn xprion

Alaygipion UNIKOU EKPONG amod oTopia.

Evdeigeic xpriong

la xpron pe KohoaTopia, ENeoaTopia rj oupoaTopia.

MPO®YAAZEIZ / MAPATHPHZEIZ

Mpoacoxn: AcBeveic pe epeBiopd mepi TG oupnTNPOCTOUiag, GTav OXETI{oVTal HE HEYOOUPNTHPES
Kall TNV amousia oupoddxou KUOTNG, TPETEL va yvwpi{ouv OTL X0UV avaPePBE( TEPITTWOEIG OTIOU
£xel Bpedei KOANTIKG UAIKG 0TV 0upoPopo Stadpopr). ZekiviioTe KATAMNAN kAN Siaxeipton Kat
aloAOYNOTE TNV CUVEXOHEVN XPON TOU KOANTIKOU TTPOIGVTOG OE MIEPITTTWON TTOU TTOPOUCIACTEL
pada.

Mpooox: H cuokeun gival piag xpriong kat Sev mpémel va emavayenotponoindei.
Emavaypnoipomnoinon umopei va emeépet aunuévo kivduvo poAuvong kat Aoipwéne. e mepintwon
EMAVAYPNOIHOTOINONG Ol QUOIKEC ISIOTNTEG TNG GUOKEUNG Sev Ba gival TAéov ot KATAAANAES yia T
Xprion mou mpoopidetat.

Mpoooxn: O emayyehpatiag uyeiag opeilel va eKTIUAOEL TV avaykn yia BACEIC SEpHATOG e
KUPTOTNTA TIPO TNG XPNONG.

Mpooox: H emkoANTIKA Tawvia umopei va mPoKaAéoel EpeBIOHO 0TO G€pHa yla TOUG XPrOTEC TTOU
@opdve maveg. EGv mapouaotacTtei epeBiopdg oupBouleuTEiTe ToV EMayyepatia uyeiog oag.
MpoooxH: MPocTATEYPTE TO GTOUIO AMO TPAUHATIOUO 1) PAGRN.

OAHFIEZ XPHEHEZ

1.Mpostopacia Tov Séppatog

1.1 Ta xépta oag Kat 1o S€ppa TptyVpw amd Ty oTopia mPEMeL va givat KaBapd, oTeyvd Kat
amaNaypéva and EAaSNG OUGIEC TTIPO TNG EQAPHOYAG.

2.Mpoetopacia ¢ Baong otopiag.

2.1 EmAé€Te pia Baon omou n SIAPETPOC KOTMG TNG va givat Aiyo peyaluiTepn amd Tnv eupUTePN
S1dpetpo Tou otopiov. (Ekdva 1a)

2.2 Ixe8140TE TO OKPIPEC TTEPiYPAHHA TOU OTOHIOU TIAVW OTOV APalpOUHEVO 08nyo TG Baong.
(Ekéva 1b)

2.3 Koyte tv Baocn akpiBuwg amé€w amd tv oxediaon. Mnv KOYeTe mépav Tou Teheutaiou
e€wrtepikol kUKAou (Ekéva 1c).

2.4 NepdoTe To SAKTUNS 0aG OTNV ECWTEPIKN TTAEUPA TNG TPUTTAG TTAPANANAG HE TO KOYIHO WOTE
va eE0UANUVETE OTTOIEGSNTIOTE HUTEPEG GKPEC. ZIYOUPEUTEITE OTL 0 aPapoUUEVOS 08Ny Bdong
EQATTTETAL TNG BAONG.

3. Epappdlovtag tnv Bdon (Eikéva 2)

3.1 AgaipéoTe Tov 0dnyo Bdong amod Ty Baon.

3.2 Kevtpdpete 1o dvotypa tng Baong mdvw armd tnv oTtopia.

3.3 Miéote TV Bdon oTo Séppa TPIYUPW amoé Tnv oTopia yia 30 SeuTepOAeTTa.

3.4 A@atpéoTe To UTOAOLTO AUTOKAOAANTO A6 TO UPACHATIVO KAAUHHA.

3.5 TomoBetote TV Bdon e§opaivovTag OmoIETSHTIOTE KUPTWOELG.

3.6 Xpnotpomoleite Ty Bdon yia o0 givat dvetn Kat ao@alrc. H mepiodog xpriong motkiMeL

4. Epappolovrag Tov odKo.

4.1 Zexwpiote TI¢ 5UO MAEUPES TOU GAKOU WOTE VA EMTPEPETE OTOV 0€Pa va EI0ENDEL. (Elkova 3)
4.2 Kpatnhote Tov maoTikd Saktulio accordion pe Tpia SAKTUAa kat ota Svo xépla.

4.3 EuBuypappiote Tov maoTikd SaktuAlo Tng Baong kat tou adkou. (Eikéva 4)

4.4 ZEKIVWVTAG ATTO KATW EPAPHOOTE TTEON TIEPIHETPIKA TWV MAACTIKWY SAKTUNIWV €wg OTOL va
£pappdoouy otnv owoth Béon kat va givat acaleic. (Eikéva 5)

4.5 TpaPr&te ehappd Tn cakoUAa yia va BeBatwBeiTe yia Tnv acpalr Tng cuvdeon.

5. KA\eiowpo Tou ocdkou

5.1 ZdKol pe SuvatdTnTa EKKEVWONG HE TITEPUYIO KAEITIMATOC OTTioO10U TUAHATOG («0UPAc»)
InvisiClose™ (Etkdva 6). AtTAWOTE T TTEPUYIO KAEITIHATOG («OUPAC») EEKIVWVTAG amd Ty Tavia
ToU Akpou €§050u, wg 6ToL eMKaAUEBOUV Ta evéaopaAi{opeva TTepUyLa KAEGiHaToG. MiéoTe
Ta evdac@ah{opeva meplyla KAEIGIHATOG HETASY TOUG Kl KT MAATOG TOU OTTioBIlou THAHATOG
(«oupdcy) Kat CUTMEDTE €W OTOU SIAMOTWOETE OTL EKOUV KAEioEL Edv emBupeite avadumAoTe Thv
TOENN UE TO EOWTEPIKO TURALA TIPOG TA €W Yo VA KANDYETE TO TITEPUYIO KAELGIATOC TOU oTtioBiou
THRMaTog («oupde»). (H Toémm ivai SlaBéotun og Natura+ odkoug Hovo)

5.2 kot etheooTopiag pe KAeioTpo: (Eikéva 7)

5.3 ZdKol oupoaTopiag pe kopPio Accuseal™: (Eikova 8)

5.4 34kot oupoaTopiag pe kopPio avadimwong: (Eikéva 9)

5.5 Zdkol oupoaoTopiag pe kopPio Soft Tap: (Eikéva 10)

6. Adsialovtag Tov odKo.

6.1 ZAKol e SuvaTdTNTA EKKEVWONG HE TITEPUYIO KAEITIUATOG OTTioO10u TUAHATOC («0Updc»)
InvisiClose™ (Eikéva 11). Aac@aNioTe 1o MTepUylo KAEIGIPATOG TG GOKOUAAG Kat avoifte To
omioB1o TUHA («oupd») MEloVTag O€ aUPOTEPA TA AKPA TWV TAVI)V €080V pe Ta SAKTUAA 0aC.
EKKEVWOTE TN 0aKoUAa.

6.2 ZdKol eNeoTopiag pe KAeioTpo (Eikova 12)

6.3 ZdKot oupoaTopiag pe kopPio Accuseal™: (Ewova 13)

6.4 £4Kol oupoaTopiag pe KopPlo avadimwong: (Eikova 14)

6.5 TdKol oupoaTtopiag pe kopPio Soft Tap: (Eikéva 10)

7.X0vdeon oo Zuotnpa Nuxtepviic Ekkévwong:
7.1 KépPio Accuseal™: (Eikéva 15)

7.2 Koppio avadimwongc: (Eikéva 16)

7.3 Képpio Soft Tap: (Eikéva 17)

8.MAnpoyopieg yia cakoug pe @iktpo
8.1 KaAUOYTE ToV QINTPO HIE TO AUTOKOAANTO TTOU TIAPEXETAL OTAV KAVETE UMTAVIO, KONUUTTATE KATT.
8.2 A@alpéoTe To AUTOKOANTO OTO TENOG TNG LYPNG SpaoTtnpidTnTaC.

9. Agaipeon Tou oakou (Eikéva 18)
10. Apaipeon tng Baong (Ekova 19)

11. Améppipn
MapakaloUpe Tpeital GAOUG TOUG TOTIKOUG KAVOVIOUOUG anoppiyng.

AuTd To TIpoidV mpoopileTal yia pia pévo xprion Kat ev Ba mpémel va emavaypnotpomoleitat. H
emavaypnotgomnoinon umopei va mpokaéoet auénpévo kivéuvo hoipwéng ri Slactaupovpevng
HOAuvong. Ot QUOIKEG ISIOTNTEG TOU TIPOTOVTOG UMTOPEL va NV €ivat TAéov ot BENTIOTEG yla TV
mipoopt{dpevn xprion.

Metda ™ xprion, autd to mPoidv umopei va amotelei SuvnTiko Bloloyikd kivouvo. O XelpIopoG Kat n
amdppupn Ba el va yivovTal COPPWVA HE TNV AmOSEKTH LATPIKN TTPAKTIKF KAl TOUG IOXUOVTEG
TOTTIKOUG VOUOUG Kall KAVOVIOHOUG.

Edv Katd tn S1dpKeLa TG XPrioNng auTol ToU TTPOIOVTOG 1} WG AMOTENECHA TNG XPIONG TOU
TIAPOUCIAOTE( KATTOlo 0oBapd GUHPBAY, AVOPEPETE TO OTOV KATAOKEVAOTH Kal 0TV €BVIK 0ag apXr.
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Kétrészes, konvex szté apias har gylris alaplapp
HASZNALATI UTASITAS

TERMEKLEIRAS

A Natura™ Durahesive™ harmonikagy(iris alaplap lehetévé teszi, hogy a hasznalé az ujjait az
alaplap és a gy(irli kozé tudja helyezni, igy csatlakoztatva a zsakot az alaplaphoz. Ugyanazzal a
méret(i Natura™, Natura™+, Sur Fit™ Natura™ és Combihesive™ Natura™ zsékkal kell hasznélini.

RENDELTETES
A sztoma kimenetének kezelése.

ALKALMAZASI JAVALLATOK
Kolosztéma, ileosztéma vagy urosztéma esetén hasznalando.

OVINTEZKEDESEK ES MEGJEGYZESEK

Figyelem: A kipirosodott urosztémas betegeknek, ha megaurétertik is van, és nem hasznalnak
vizeletgy(jt6 zacskot, tudomasukra kell hozni, hogy bizonyos esetekben a hiigyvezetékbe
ragasztdanyag kertilhet. Amennyiben a htgyvezetékbe ilyen anyag nagyobb mennyiségben

ker(l, megfelel6 orvosi ellatast kell kezdeményezni, és mérlegelni kell az 6ntapad6 termék tovabbi
hasznélatat.

Figyelem: A termék egyszer hasznélatos, ne hasznalja tjra. Az Gjbdli hasznalat megnéveli a fertézés
és a keresztfert6zés kockazatét. Az eszkéz ez esetben alkalmatlanna vélhat a megfelel6 hasznalatra.
Figyelem: Konvex termék hasznalatanak sziikségességét orvosa vagy sztématerapias apoloja méri
fel a hasznalat megkezdése el6tt.

Figyelem: Az alaplap pereme borirritaciot okozhat a pelenkat visel6 pacienseknél. Amennyiben
irritacio lép fel, keresse fel orvosat vagy sztomaterapias apolojat.

Figyelem: Védje a sztomét mindenféle traumatol, sériiléstél.

HASZNALATI UTMUTATO

1. A bor elokészitése

1.1 Az Az eszkoz alkalmazasa el6tt a kéznek és a sztoma koriili bornek tisztanak, szaraznak és olajos
anyagoktol mentesnek kell lennie.

2. Az alaplap el6készitése

2.1 Vélasszon akkora kivaghato feliilettel rendelkezé alaplapot, melynek kivaghatosaga épp
nagyobb a sztoma legszélesebb kiterjedésénél (1.a abra).

2.2. Rajzolja meg a sztdma pontos korvonalat az alaplap védéféliajan (1.b abra).

2.3 Vagja ki az alaplapot a jel6lés mentén. Ne vagjon a legszélsé koron tul (1.c abra).

2.4 Futtassa végig ujjait a kivagott nyilas belsé részénél az éles szélek elsimitasara. Gy6zédjon meg
réla, hogy a védéfélia a tapadd részen még mindig fenn van.

3. Az alaplap felhelyezése (2. dbra)

3.1 Tavolitsa el a védéfdliat az alaplaprol.

3.2 Helyezze az alaplap nyilasat a sztéma kozepe folé.

3.3 Nyomja az alaplapot a béréhez 30 mésodpercig.

3.4 Tavolitsa el a fennmaradé védéboritést.

3.5 Simitsa el az esetleges rdncok megsziintetéséhez.

3.6 Viselje, amig kényelmes és biztonsagos. A fenntartasi id6 véltozhat.

4. A zsék felhelyezése

4.1 A levegé bejutasanak elésegitéséhez valassza el egymastdl a zsakrétegeket (3. abra)

4.2 Tartsa a harmonikagy(ir(is alaplapot 3-3 ujjaval.

4.3 Helyezze egy szintbe a harmonikagy(ir(s alaplapot és a zsak peremét (4. abra).

4.4 A zsék peremének also részénél kezdve korkorosen nyomja ra a széleket, amig a helyére nem
keril és biztonsagosnak nem érzi (5. abra).

4.5 A biztonsagos csatlakozas ellendrzésére hiizza meg a zsakot.

5.A zsak lezarasa

5.1 Urithetd zsékok InvisiClose™ zarédassal (6. abra)

Hajtsa fel a biztonsagi hajtokat a végén talalhatd csiknal fogva addig, amig a zard fiilek nem

fedik egymast. Nyomja Gssze a zaro fiileket addig, amig nem érzi, hogy a teljes hosszuk mentén
lezarodnak. Ha szeretné, forditsa ki zsebszeriien a zsék alsé részét, igy elrejtheti a leeresztd nyilast.
(A zsebszer( kialakitas csak a Natura™+ zsakokon talalhaté meg).

5.2 Urithetd zsékok zarékapoccsal) (7. bra)

5.3 Urosztémas zsakok Accuseal™ csappal (8. abra)

5.4 Urosztémas zsakok felhajthaté csappal (9. abra)

5.5 Urosztémas zsakok puha csappal (10. abra)

6. A zsak Uiritése

6.1 Urithetd zsakok InvisiClose™ zarodassal (11. abra)

Oldja ki a zsék zarérészét és nyissa ki a véget. Ehhez ujjaival nyomja dssze a kivezet zarécsikok
mindkét végét. Uritse ki a zsakot.

6.2 Urithetd zsakok zarokapoccsal (12. abra)

6.3 Urosztdmas zsakok Accuseal™ csappal (13. abra)

6.4 Urosztomas zsakok felhajthato csappal (14. dbra)

6.5 Urosztomas zsakok puha csappal (10. dbra)

7. Csatlakoztatas az éjszakai vizeletgytijté rendszerhez:

7.1 Accuseal™ csap (15. abra)

7.2 Felhajthato csap (16. abra)

7.3 Puha csap (17. abra)

8. Szlirés zsakokkal kapcsolatos informacio

8.1 Takarja le a sz(ir6t a mellékelt sz(irétakard lapocskéval fiirdéskor, tiszéskor, stb..
8.2 Avizben eltéltott id6 utén tavolitsa el.

9. A zsék eltavolitasa (18. abra)

10. Az alaplap eltavolitasa (19. abra)



11. Hulladékkezelés
Tartsa be a helyi hulladékkezelési szabélyokat.

Ez az eszkoz kizarélag egyszeri hasznalatra szolgal. Az eszkdzt nem szabad ismételten hasznalni.
Az ismételt hasznalat a fert6zés és a keresztszennyezédés nagyobb kockazatat eredményezheti.
Ismételt hasznalat esetén az eszkoz fizikai tulajdonsagai nem feltétlentl optimalisak a ren-
deltetésszer(i hasznélathoz.

Hasznalata utan a termék potenciélis bioldgiai veszélyt jelenthet. Az elfogadott orvosi gyakorlatnak
és a hatélyos helyi torvényeknek és szabalyozasoknak megfelelen kell kezelni és artalmatlanitani.

Ha az eszk6z hasznélata kozben vagy kovetkeztében stlyos incidens kovetkezik be, azt jelenteni kell
a gyarto és a helyileg illetékes allami hatésag felé.

© 2021 ConvaTec Inc.
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@D POLSKI

Dwuczesciowy system stomijny z mozliwoscia przyciecia ptytki do wymaganego
iaru - plytka akord typu Convex.
INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

OPIS PRODUKTU
Plytka akordeonowa typu Convex do docinania pozwala na umieszczenie placow pomiedzy ptytka,
a pierscieniem podczas taczenia z nim worka. Ptytka musi by¢ uzywana z workiem Natura™ + w tym
samym rozmiarze.

PRZEZNACZENIE
Postepowanie z trescia stomijna.

WSKAZANIA DO STOSOWANIA
Do stosowania z kolostomia, ileostomia lub urostomia.

SRODKI OSTROZNOSCI | ZALECENIA

Uwaga: Pacjenci z ptaskg urostomia, zwlaszcza skojarzong z rozdetymi moczowodmi i
nieobecnoscig zbiornika moczu, powinni wiedzie¢, ze u takich pacjentéw odnotowano
przypadki obecnosci materiatu przylepnego w obrebie drég moczowych.

Uwaga: Ten produkt przeznaczony jest do jednorazowego uzytku i nie powinien by¢ stosowany
ponownie. Jego ponowne zastosowanie moze prowadzi¢ do zwigkszonego ryzyka powstania
infekgji i zakazenia krzyzowego. Fizyczne whasciwosci produktu nie beda spetniaty swojej
optymalnej funkgji i przeznaczenia.

Uwaga: Przed dopasowaniem odpowiedniego sprzetu, lekarz lub pielegniarka stomijna powinni
ocenic konieczno$c¢ uzycia ptytek wypuktych typu Convex.

Uwaga: Kotnierz ptytki stomijnej moze powodowac¢ podraznienie skory u oséb noszacych
pieluchomaijtki. W przypadku wystapienia podraznien nalezy skontaktowac sie z lekarz lub
pielegniarka stomijna.

Uwaga: Nalezy chroni¢ stomie przed urazami lub obrazeniami.

INSTRUKCJE STOSOWANIA

1. Przygotowanie skory wokot stomii

1.1 Przed zatozeniem sprzetu stomijnego, rece i skéra wokét stomii musza byc czyste, suche i
pozbawione wszelkich ttustych substancji.

2. Przyg ie ptytki ijnej

2.1 Wybrac ptytke z wstepnie przycietym otworem na stomie nieco wigkszym niz stomia. (Rysunek 1a)
2.2 Zaznaczy¢ kontur stomii na papierze zabezpieczajacym ptytki. (Rysunek 1b).

2.3 Przycia¢ ptytke blisko zewnetrznej strony konturu. Nie wycina¢ poza zaznaczona linie.
(Rysunek 1c).

2.4 Wygtadzi¢ palcem kontury wycietego otworu. Upewnij sig, ze folia ochronna nadal zabezpiecza
klejaca czes¢ plytki.

3. Zakfadanie ptytki ijne (Ry k 2)

3.1 Odklei¢ papier zabezpieczajacy z ptytki stomijnej.

3.2 Wysrodkowac otwor w ptytce nad stomia.

3.3 Przytozy¢ ptytke do skory wokét stomii i przytrzymad przez 30 sekund.

3.4 Zdja¢ pozostata czes¢ papieru zabezpieczajacego.

3.5 Wygtadzi¢ na skorze wokét stomii i usungé pofatdowania.

3.6 Nosic¢ na skorze tak dtugo jak jest to komfortowe i bezpieczne. Czas noszenia moze byc rozny.

4. Zaktadanie worka

4.1 Rozdzieli¢ scianki worka, aby wpusci¢ do niego powietrze. (Rysunek 3)

4.2 Przytrzymac akordeonowy pierscien ptytki trzema palcami obu dfoni.

4.3 Umiescic¢ akordeonowy pierscien ptytki stomijnej doktadnie nad pierécieniem worka. (Rysunek 4)
4.4 Zaczynajac od dotu, zacisna¢ oba pierscienie na ich obwodzie dopéki sie nie ,zatrzasng', tworzac
bezpieczne zamknigcie. (Rysunek 5)

4.5 Pociggnac za worek, aby sie upewnic, ze pierscienie sg ze sobg dokfadnie potaczone.

5.Zamykanie worka

5.1 Worki otwarte (do oprézniania) z zapinka typu InvisiClose™ (Rysunek 6)

Zwina¢ koniec zapinki worka zaczynajac od dotu. Docisna¢ oba konce rzepéw na catej ich ditugosci,
az do ich catkowitego zamkniecia. Przy uzyciu kciukow, wywinac kieszonke worka na druga strone,
chowajac w ten sposob zamkniety odptyw worka do srodka kieszonki. (Kieszonka dostepna tylko w
workach Natura™ +)

5.2 Worki otwarte (do oprézniania) z plastikowa zapinka: (Rysunek 7)

5.3 Worki urostomijne z kranikiem Accuseal™: (Rysunek 8)

5.4 Worki urostomijne z kranikiem sktadanym: (Rysunek 9)

5.5 Worki urostomijne z kranikiem Soft Tap: (Rysunek 10)

6. Oproznianie worka

6.1 Worki otwarte (do oprézniania) z zapinka typu InvisiClose™ (Rysunek 11)
Otworzyc¢ klapke zabezpieczajaca worka, dociskajac palcami od siebie korice elastycznych
kotnierzy; oprézni¢ worek.

6.2 Worki otwarte (do oprézniania) z plastikowa zapinka (Rysunek 12)

6.3 Worki urostomijne z kranikiem Accuseal™ (Rysunek 13)

6.4 Worki urostomijne z kranikiem sktadanym (Rysunek 14)

6.5 Worki urostomijne z kranikiem Soft Tap (Rysunek 10)

7. Potaczenie ze zbiornikiem nocnym na mocz

7.1 Kranik Accuseal™ (Rysunek 15)

7.2 Kranik sktadany (Rysunek 16)

7.3 Kranik Soft Tap (Rysunek 17)

8. Informacje na temat workéw z filtrem

8.1 Podczas kapieli, ptywania itp. filtr zakry¢ dostarczona w opakowaniu naklejka.
8.2 Po zakonczeniu czynnosci wymagajacych kontaktu z woda zdjac¢ naklejke.
9.Zdej ie worka (Ry k 18)

10. Zdej ie plytki ijnej (Ry k 19)

11. Utylizacja

Postepowac zgodnie ze wszystkimi lokalnymi przepisami dotyczacymi utylizacji.

Ten wyrob jest przeznaczony do jednorazowego uzytku i nie powinien by¢ uzywany ponownie.
Ponowne uzycie moze prowadzi¢ do zwiekszenia ryzyka zakazenia lub skazenia krzyzowego.
Wiasciwosci fizyczne wyrobu moga przestac by¢ optymalne do przewidywanego zastosowania.

Po uzyciu ten produkt moze stwarza¢ potencjalne zagrozenie biologiczne. Produkt nalezy obstugi-
wac i utylizowac zgodnie z przyjeta praktyka medyczng oraz stosownymi lokalnymi i krajowymi
przepisami ustawowymi i wykonawczymi.

Jesli w trakcie stosowania tego wyrobu lub w wyniku jego stosowania wystapi powazne zdarzenie,
nalezy je zgtosi¢ producentowi i wiasciwym organom krajowym.

© 2021 ConvaTec Inc.
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Dvoudilny stomicky sy
NAVOD K POUZITI

POPIS VYROBKU

Tvarovatelnd podlozka Natura™ s harmonikovym pfirubovym krouzkem umoznuje prsty pfidrzovat
prirubovykrouzek podlozky pfi nasazovani sacku. Musi se pouzivat spole¢né se sackem Natura™
nebo Natura™ Plus stejné velikosti.

UCEL POUZITI
Nakladani s vystupem stomie.

INDIKACE PRO POUZITi
Pro pouziti s kolostomii, ileostomii nebo urostomii.

BEZPECNOSTNI OPATRENI A POZOROVANI

Upozornéni: Pacienti se zanicenym okolim urostomie ve spojeni s abnormalné rozsitenym
mocovodem a absenci mocového méchyre by méli védét, ze byly zaznamenany pfipady, kdy bylo
adhezivum objeveno v mocovych cestach. V piipadé, Ze se tyto latky v mocovych cestach objevi,
ujistéte se o spravnosti aplikace a poradte se o dal$im pouzivani s Vasim lékarem.

Upozornéni: Stomicka pomicka je ur¢ena pouze k jednorazovému pouziti. Opakované pouziti by
mohlo zvysit riziko infekce a kontaminace. Vlastnosti vyrobku by pfi opakovaném pouziti nemusely
byt optimalni.

Upozornéni: Zdravotni odbornik by mél pred pouzitim posoudit nutnost pouziti konvexnich
pomiicek.

Upozornéni: Lepici krouzek mlze u uzivatell nosicich pleny zpsobit podrézdéni pokozky. Pokud
dojde k podrazdéni, odstihnéte lepici ¢ast, aby nedochézelo k dalsimu drazdéni pokozky. Pokud
dojde ke drazdéni, obratte se na svého osettujiciho lékare.

Upozornéni: Chrarite stomii pfed poranénim.

NAVOD K POUZITI

1. Pfiprava pokozky

1.1 Vase ruce a pokozka v okoli stomie musi byt ¢isté, suché a zbavené mastnoty.

2. Priprava podlozky

i s harmonikovym kr

(Obrazek 1a)

2.2 Nakreslete si pfesny obrys stomie na kryci papir podlozky. (Obrazek 1b)

2.3 Vystiihnéte otvor presné podle nakresu. Nevystiihujte vice nez je nejvétsi ryska sablony.
(Obrazek 1c)

2.4 Prstem vyhladte okraje vystfizeného otvoru po celém jeho obvodu. Ujistéte se, Ze lepici plocha
je stéle chranéna ochrannou félii.

3. Nasazeni podlozky (Obrazek 2)

3.1 Odstraiite z podlozky ochrannou folii.

3.2 Vystfizeny otvor umistéte tak, aby stomie byla v jeho stfedu.

3.3 Nalepte podlozku na télo, pfitisknéte a pridrzte po dobu asi 30 sekund.

3.4 Nyni odstrarite ostatni ochranné folie z lepici plochy.

3.5 Vyhladte a vyrovnejte piipadné zahyby.

3.6 Doba noseni mlze byt rozdilna, zalezi na Vasem pohodli a bezpe¢nosti.

4. Nasazeni stomického sacku

4.1 Oddeélte folii sacku, abyste umoznili vniknuti vzduchu. (Obrazek 3)

4.2 Pridrzte harmonikovy krouzek podlozky tfemi prsty obou rukou.

4.3 Srovnejte pfirubovy krouzek podlozky s pfirubovym krouzkem sacku. (Obrazek 4)

4.4 Oba prirubové krouzky pritlacujte k sobé od spodniho okraje dokud do sebe nezapadnou po
celém obvodu. (Obrazek 5)

4.5 Zatahejte za sacek, abyste si ovéfili bezpecné a pevné spojeni.

5. Uzavieni stomického sacku

5.1 Vypustny sacek s bezsvorkovym uzavérem InvisiClose™ (Obrazek 6).

Rolujte bezsvorkovy uzévér od koncového prouzku tak, aby na sebe suché zipy prilnuly. Stisknéte
je po celé délce a pfitlacte, dokud nejsou suché zipy bezpecné uzavieny. V pfipadé potieby otocte
reverzni kapsicku, abyste skryli uzavienou vypust. (Reverzni kapsicky jsou pouze na stomickych
vypustnych saccich Natura™ Plus)

5.2 Vypustny sacek se svorkou (Obrazek 7)

5.3 Urostomicky sacek s vypusti Accuseal™ (Obrazek 8)

5.4 Urostomicky sacek s vypustnym ventilem (Obrazek 9)

5.5 Urostomicky sacek s vypusti Soft Tap (Obrazek 10)

6. Vypousténi stomického sacku

6.1 Vypustny sacek s bezsvorkovym uzavérem InvisiClose™ (Obrazek 11)

Uvolnéte uzavér a otevite konec vypusti tlakem na oba koncové prouzku pomoci palce a
ukazovéku. Vypustte obsah sacku.

6.2 Vypustny sacek se svorkou (Obrazek 12)

6.3 Urostomicky sacek s vypusti Accuseal™ (Obrazek 13)

6.4 Urostomicky sacek s vypustnym ventilem (Obrazek 14)

6.5 Urostomicky sacek s vypusti Soft Tap (Obrazek 10)

7. Napojeni no¢niho sbérného sacku

7.1 Urostomicky sacek s vypusti Accuseal™ (Obrazek 15)

7.2 Urostomicky sacek s vypustnym ventilem (Obrazek 16)

7.3 Urostomicky sacek s vypusti Soft Tap (Obrazek 17)

8. Stomickeé sacky s filtrem

8.1 Pred koupanim, sprchovanim nebo plavanim zakryjte filtr prelepkou, kterd je soucasti baleni.
8.2 Jakmile je sacek suchy, prelepku odstrante.

9. Odstranéni stomického sacku (Obrazek 18)

10.0dstranéni podlozky (Obrazek 19)

11. Likvidace

Postupujte dle mistnich predpist

Tento prostfedek je ur¢en pouze pro jednorazové pouziti a nesmi se pouzivat opakované. Opako-
vané pouziti mize zpUsobit zvysené riziko infekce nebo kiizové kontaminace. Fyzické vlastnosti
prostiedku jiz nemusi byt optimalni pro ur¢ené pouziti.

Po pouziti mize tento vyrobek predstavovat potencidlni biologické nebezpeci. Manipulujte s nim
a likvidujte ho v souladu se zavedenymi zdravotnickymi postupy a platnou mistni legislativou a
predpisy.

Pokud v priibéhu nebo v disledku pouzivani tohoto prostfedku dojde k zavazné mimoradné
udalosti, ohlaste ji vyrobci a pfislusnym statnim organtim.

©2021 ConvaTec Inc.
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LOVENSKY
Dvojdielny konvexny stomicky systém s harmonikovou podloz!
NAVOD NA POUZITIE
POPIS PRODUKTU

Natura™ Durahesive™ podlozka s harmonikovym krizkom™ umoziuije vlozit prsty medzi podlozku
a prirubovy kruzok pri pripajani vrecka na prirubovy krizok. Tato podlozka sa musi pouzit s
vreckom Natura™, Natura™+, Sur-Fit™ Natura™ alebo Combihesive™ Natura™ rovnakej velkosti.
URCENE POUZITIE

Riadenie stomalnej produkcie.

INDIKACIE NA POUZITIE
Na pouzitie s kolostomiou, ileostémiou alebo urostémiou.

PREVENTIVNE OPATRENIA A UPOZORNENIA

Pacienti s urostdmiou v Urovni koze spojenou s megauretermi a pri nepritomnosti mocového
mechura by mali vediet, Ze boli hldsené pripady o pritomnosti adheziv v mo¢ovom systéme.

V pripade zistenia adheziv, zahajte prislusny klinicky postup a zhodnotte potrebu dalsieho
pouzivania adhezivnej pomécky. Produkt je uréeny na jedno pouzitie a neméze byt pouzity
opakovanie. Jeho opakované pouzitie moze viezt k infekcii a skrizenej kontaminacii. Jeho
fyzikalne vlastnosti uz nemusia zodpovedat pozadovanym vlastnostiam.

Upozornenie: Zdravotnicky pracovnik by pred pouzitim pomocky mal zvazit pouzitie konvexnej
pomocky.

Upozornenie: Lepiaci okraj podlozky méze spdsobovat u pouzivatelov plienok zacervenanie koze.
Ak sa objavi zacervenanie, odstrante lepiaci okraj z podlozky.

Upozornenie: Chrarite stomiu pred poranenim a poskodenim.

NAVOD NA POUZITIE
1.Priprava koze
1.1 Pred aplikiciou pomocky musia byt vase ruky aj koza okolo stomie Cisté, suché a nie mastné.

2. Priprava stomickej podlozky

2.1 Vyberte podlozku s moznostou vystrihovania do velkosti, ktora je vécsia ako najvacsi priemer
stomie (obrazok 1a).

2.2 Prekreslite presny obrys stdmie na ochrannu fliu na zadnej strane podlozky (obrazok 1b).
2.3 Vystrihnite velkost na podlozke presne podla vyznaceného obrysu stomie. Nevystrihujte otvro
vacsi ako ste si vyznacili (obrazok 1c).

2.4 Prejdite prstami po vystrihnutom vnutornom okraji adheziva, aby ste predisli poskodeniu
stomie. Uistite sa, Ze ochranna félia je stéle na zadnej strane podlozky.

3. Aplikacia podlozky (obrazok 2)

3.1 Odstrarite ochrann foliu zo zadnej strany podlozky.

3.2 Stred otvoru na podlozke umiestnite nad stomiu.

3.3 Aplikujte vytvarovant podlozku na kozu okolo stdmie a na 30 sekund pritlacte vnatornu ¢ast
podlozky na kozu.

3.4 Odstrarite ochrannt foliu z lepivej netkanej textilie.

3.5 Jemne uhladte a odstrante zdhyby na podlozke.

3.6 Podlozku nechajte na kozi tak dlho ako je vdm komfortné a bezpec¢né. Doba aplikacie moze byt
rozna.

4. Aplikacia vrecka

4.1 Oddelte strany vrecka od seba, aby vnikol do vnutra vzduch. (obrazok 3)

4.2 Drzte harmonikovy prirubovy kruzok s tromi prstami oboma rukami.

4.3 Zarovnajte harmonikovy prirubovy krtizok s prirubovym kriizkom na vrecku. (obrazok 4)
4.4 Zacnite zospodu, jemne pritlacajte obvod prirubového krizku, az kym

,nezacvaknu" na miesto a kym sa nezaistia (obrazok 5).

4.5 Potiahnite za vrecko, aby ste sa uistili, Ze je bezpecne pripevnené.

5. Uzatvorenie vrecka

5.1 Vypustné vrecka s bezsvorkovym uzaverom InvisiClose™ (obrazok 6).

Uchopte uzaver vypustu na konci a rolujte smerom nahor, az kym sa suché zipsy nespoja. Zatlacte
suché zipsy do seba po celej dizke a stlacte ich navzajom, az kym nebudete citit, ze do seba zapadli.
Prevrétte spodnu Cast vrecka, aby ste vypust schovali do ischovného vrecka (ischovné vrecko je
dostupné len na Natura™+ vreckach.

5.2 Vypustné vrecka so svorkou: (obrazok 7)

5.3 Urostomické vreckd s uzaverom Accuseal™: (obrazok 8)

5.4 Urostomické vrecka so zahnutym uzaverom: (obrazok 9)

5.5 Urostomické vrecka s makkym uzaverom: (obrazok 10)

6. Vyprazdnenie vrecka

6.1 Vypustné vrecka s bezsvorkovym uzaverom InvisiClose™ (obrazok 11)

Odblokujte uzaver vypustu a otvorte vypust pomocou prstov stlacenim oboch stran vypustu.
Vyprazdnite obsah vrecka.

6.2 Vypustné vrecko so svorkou: (obrazok 12)

6.3 Urostomické vrecké s uzaverom Accuseal™: (obrazok 13)

6.4 Urostomické vrecka so zahnutym uzéverom: (obrazok 14)

6.5 Urostomické vrecka s makkym uzéverom: (obrazok 10)

7. Pripojenie nocného zberného systému:

7.1 Accuseal™ vypust: (obrazok 15)

7.2 Zahnuty uzaver: (obrazok 16)

7.3 Mékky uzaver: (obrazok 17)

8. Informacia o vreckach s filtrom

8.1 Prelepte filter na vrecku pomocou prilozenych lepiek pocas doby kupania, sprchovania, atd.
8.2 Po ukonceni aktivity s vodou lepku odstrarite.

9. Odstranenie vrecka (obrazok 18)

10. Odstranenie podlozky (obrazok 19)

11. Likvidacia

Prosim, riadte sa miestnymi pokynmi o likvidacii odpadu.

Tato pomocka je urena na jedno pouzitie a nema sa pouzivat opakovane. Opakované pouzitie
moze viest k zvysenému riziku infekcie alebo krizovej kontaminacie. Fyzikélne vlastnosti pomocky
vtedy uz nemusia byt optimélne pre uréené poutzitie.

Po pouziti moze tento vyrobok predstavovat potencialne biologické riziko. Manipulujte s nim

a likvidujte ho v stlade s akceptovanou lekarskou praxou a platnymi miestnymi pravnymi postupmi
a nariadeniami.

Ak pocas pouzivania tejto pomocky alebo v dosledku jej pozitia dojde k zdvaznému incidentu,
nahldste to vyrobcovi a svojmu vnutro$tatnemu dradu.
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HRVATSKI

Dvodijelni konveksni stoma sustav s rastezljivom spojnicom - Accordion Flange™
UPUTE ZA UPORABU

OPIS PROIZVODA

Natura™ Durahesive™ podlozna plocica s rastezljivom spojnicom - Accordion Flange™, dopusta da
prsti budu smjesteni izmedu podlozne plocice i spojnice u vrijeme spajanja vrecice na spojnicu.
Uvijek se mora koristiti isti promjer podlozne plocice i Natura™, Natura™ +, Sur Fit™ Natura™ ili
Combihesive™ Natura™ vrecica.

NAMJENA
Upravljanje izlaznim sadrzajem stome.

INDIKACIJE ZA UPOTREBU
Za upotrebu s kolostomom, ileostomom ili urostomom.

MJERE OPREZA | MOTRENJA

Oprez: Pacijenti sa urostomom u razini koze, koji su suoceni s megaureterima i nemaju spremnika
za urin, moraju biti upoznati s dojavljenim slu¢ajevima pojave ljepljivih sastojaka u urinarnom
traktu. Stoga, potrebno je zapoceti s primjerenim klini¢kim zbrinjavanjem i procjenom daljnje
uporabe proizvoda na bazi ljepila, ukoliko je zamije¢ena pojava vecih koli¢ina takvih tvari.

Oprez: Ovaj proizvod namijenjen je samo za jednokratnu uporabu i ne smije se visekratno koristiti.
Visekratna uporaba moze dovesti do povecanog rizika od infekcije ili ukrizene kontaminacije.
Takoder, fizicke karakteristike proizvoda mozda vise nece biti optimalne za namijenjenu primjenu.
Oprez: Prije uporabe, zdravstveni stru¢njak treba procijeniti potrebu za koristenjem konveksnih
podloznih plocica.

Oprez: Ljepljiva obrubna traka moze izazvati nadrazenost koze kod korisnika koji rabe pelene.
Ukoliko se pojavi nadrazenost koze, odrezite ljepljivu obrubnu traku s podlozne plocice.

Oprez: Zastitite stomu od prignjecenja ili ozljeda.

SMJERNICE ZA UPORABU

1. Priprema koze

1.1 Prije primjene, vase ruke i koza oko stome moraju biti Cisti, suhi i bez uljnih sastojaka.

2. Priprema podlozne plocice

2.1 Izaberite podloznu plocicu sa stoma otvorom koji je neznatno Siri od promjera vase stome.
(Prikaz 1a)

2.2 Iscrtajte tocan oblik stome na zastitnoj naljepnici podlozne plocice. (Prikaz 1b)

2.3 Izrezite podloznu plocicu po vanjskom rubu iscrtanog oblika stome. Ne izrezujte iza zadnje
oznacene linije. (Prikaz 1c).

2.4 |zrezani otvor zagladite prstima radi uklanjanja mogucih ostrih rubova. Osigurajte da zastitna
naljepnica jos uvijek prekriva ljepljivi sloj.

3. Primjena podlozne plocice (Prikaz 2)

3.1 Uklonite zastitnu naljepnicu s podlozne plocice.

3.2 Postavite srediste otvora podlozne plocice iznad stome.

3.3 Postavite podloznu plocicu na kozu oko stome i prstima zadrZite potisak u trajanju od 30
sekundi.

3.4 Odstranite zastitni pokrov rupicastog ljepljivog obruba.

3.5 Ljepljivi obrub postavite na mjesto primjene, te izravnajte moguce nabore.

3.6 Podloznu plocicu zadrzite na mjestu primjene sve dok vam je to udobno i sigurno. Duljina
vremena uporabe moze se mijenjati.

4. Primjena vrecice

4.1 Propustite zrak u vrecicu, odvajanjem njezinih stijenki. (Prikaz 3)

4.2 S tri prsta obje ruke, pridrzite rastezljivu spojnicu - Accordion Flange™.

4.3 Postavite u istu ravan rastezljivu spojnicu i spojnicu vrecice. (Prikaz 4)

4.4 Zapocevsi od dna, kruzno i s odmjerenim pritiskom stiskajte spojnice, sve dok se zvu¢nim
4klikom”, sigurno ne spoje na mjestu primjene. (Prikaz 5)

4.5 Pokretom povlacenja vrecice, provjerite sigurnost njezinog spoja.

5. Zatvaranje vrecice

5.1 Vrecice s ispustom i InvisiClose™ sustavom zatvaranja: (Prikaz 6)

Smatajte ispust vrecice, zapocevsi od trake na kraju ispusta, sve dok se svi medu-spojevi ne
preklope. Pritisnite medu-spojeve cijelom Sirinom ispusta vrecice, sve dok ne osjetite da su se
sigurno spojili. Po Zelji, izokrenite dzepi¢ da sakrijete smotani ispust. (Dzepic je dostupan samo kod
Natura™ + vrecica)

5.2 Vrecice s ispustom i kvacicom za zatvaranje: (Prikaz 7)

5.3 Vrecice za urostomu s Accuseal™ ispustom: (Prikaz 8)

5.4 Vrecice za urostomu s preklopnim ispustom: (Prikaz 9)

5.5 Vrecice za urostomu s mekanim ispustom: (Prikaz 10)

6. Praznjenje vrecice

6.1 Vrecice s ispustom i InvisiClose™ sustavom zatvaranja: (Prikaz 11)

Odmotajte ispust vrecice i otvorite ispust, bocno pritis¢udi prstima obadva kraja elasti¢ne trake;
potom ispraznite vrecicu.

6.2 Vrecice s ispustom i kvacicom za zatvaranje: (Prikaz 12)

6.3 Vrecice za urostomu s Accuseal™ ispustom: (Prikaz 13)

6.4 Vrecice za urostomu s preklopnim ispustom: (Prikaz 14)

6.5 Vrecice za urostomu s mekanim ispustom: (Prikaz 10)

7. Prikljucak na sustav vrecica za noc:
7.1 Accuseal™ ispust: (Prikaz 15)

7.2 Preklopni ispust: (Prikaz 16)

7.3 Mekani ispust: (Prikaz 17)

8. Podatak o vre¢icama s filterom
8.1 Prekrijte filter vrecice s prilozenim naljepnicama pri kupanju, plivanju i sl.
8.2 Uklonite ih po zavrsenim aktivnostima u vodi.

9. Uklanjanje vrecice (Prikaz 18)
10. Uklanjanje podlozne plocice (Prikaz 19)

11. Otpadne tvari
Primijeniti domaca pravila i propise o otpadnim tvarima.

Ovaj proizvod namijenjen je samo za jednokratnu upotrebu i ne smije se ponovo koristiti. Ponovna
upotreba moze dovesti do povecanog rizika od infekcije ili krizne kontaminacije. Fizicka svojstva
proizvoda mozda vise nece biti optimalna za namijenjenu upotrebu.

Nakon upotrebe ovaj proizvod predstavlja potencijalan bioloski opasan otpad. Rukujte proizvodom
i odlozZite ga u otpad u skladu s prihvacenom medicinskom praksom i vaze¢im lokalnim zakonima

i propisima.

U slucaju ozbiljnog incidenta tijekom upotrebe ovog proizvoda ili kao posljedica njegove upotrebe,
molimo da to prijavite proizvodacu i nadleznim drzavnim tijelima.

©2021 ConvaTec Inc.
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Dvodelni konveksni sistem za stomo z accordion obrockom
NAVODILA ZA UPORABO

OPIS IZDELKA

Natura™ Durahesive™ kozna podloga z accordion obrockom omogoca, da s prsti sezete med kozno
podlogo in dvignjenim obro¢kom med pritrjevanjem vrecke na obrocek. Kozno podlogo morate
uprabiti skupaj s primerno velikimi Natura™, Natura™ +, Sur-Fit™ Natura™ in Combihesive™ Natura™
vreckami.

PREDVIDENA UPORABA
Uravnavanje stomalnih izlockov

INDIKACIJE ZA UPORABO
Za uporabo pri kolostomi, ileostomi ali urostomi.

PREVIDNOSTNI UKREPI IN OPAZANJA

Opozorilo: Bolniki z urostomo v primeru megauretrov in v odsotnosti zbiralnika za se¢, morajo
vedeti, da so poro¢ali o ostankih adheziva, ki so ga nali v urinalnem traktu. Ce odkrijete vecje
koli¢ine, pri¢nite z ustrezno klini¢no obravnavo in pretehtajte nadaljno uporabo adhezivnega
proizvoda.

Opozorilo: Ta pripomocek je namenjen enkratni uporabi in se ga naj ne bi ponovno uporabljalo.
Ponovna uporaba lahko privede do pove¢anega tveganja okuzbe. Lastnosti pripomocka morda ne
bodo ve¢ optimalne za predvideno rabo.

Opozorilo: Zdravstveni delavec naj pred uporabo oceni potrebo po konveksnih koznih podlogah.
Opozorilo: Obroba lahko pri uporabnikih, ki nosijo plenice, povzroci drazenje koze. Ce pride do
draZenja, se posvetujte z zdravstvenim delavcem.

Opozorilo: Stomo zas(itite pred travmo ali poskodbo.

NAPOTKI ZA UPORABO/ NAVODILA ZA UPORABO
1. Priprava koze
1.1 Vase roke in koza okoli stome morajo biti pred namescanjem ciste, suhe in nemastne.

2. Priprava kozne podloge

2.1 Izberite kozno podlogo z moznostjo izreza, ki je malo vedji od najsirSega premera stome. (Slika 1a)
2.2 Prerisite natancno obliko stome na zascitni ovoj kozne podloge. (Slika 1b)

2.3 Obrezite kozno podlogo po zunanjem robu obrisa stome. Ne rezite za najbolj oddaljeno ¢rto.
(Slika 1¢)

2.4 S prsti zaokrozite po izrezani odprtini in pogladite morebitne ostre robove. Prepricajte se, da je
zasCitni ovoj Se vedno namescen na adhezivni strani kozne podloge.

3. Namescanje kozne podloge (Slika 2)

3.1 Skozne podloge odstranite zas¢itni ovoj.

3.2 Odprtino kozne podloge namestite preko stome.

3.3 Kozno podlogo za 30 sekund pritisnite na kozo okrog stome.

3.4 Odstranite preostanek zasc¢itnega ovoja, ¢e imakozna podloga fleksibilni rob.

3.5 Zgladite in odstranite gubice.

3.6 Nosite dokler je udobno in varno. Cas nosenja lahko variira.

4. Namescanje vrecke

4.1 Vrecko razprite, da omogocite vstop zraka. (Slika 3)

4.2 Nespojeno stran accordion obrocka drzite s tremi prsti zobema rokama.

4.3 Poravnajte accordion obrocek in obrocek vrecke. (Slika 4)

4.4 Zacnite pri spodnjem delu in z blagim pritiskom krozite s prsti po obeh obrockih, dokler se
obrocka ne zaskocita in sta varno pritrjena. (Slika 5)

4.5 Povlecite za vrecko, da se prepricate, da je varno pritrjena.

5. Zapiranje vrecke

5.1 Vrecke na izpust z zapiralom InvisiClose™ (Slika 6)

Rep vrecke prepognite, dokler se zapirali ne prekrivata. Zapirali pritisnite skupaj po $irini repa in
stiskajte, dokler se ne zapreta. Po Zelji lahko zapiralo skrijete v Zzepek ali pa ¢ez rep zapognite
varnostni zaklop. (Zepek je na voljo le pri Natura™+ vre¢kah)

5.2 Vrecke za praznjenje z zapiralno sponko: (Slika 7)

5.3 Vrecke za urostomo s cepom Accuseal™: (Slika 8)

5.4 Vrecke za urostomo z upogljivim ¢epom: (Slika 9)

5.5 Vrecke za urostomo z mehkim ¢epom: (Slika 10)

6. Praznjenje vrecke

6.1 Vrecke na izpust z zapiralom InvisiClose™ (Slika 11)

Odprite zapiralo vrecke in odprite rep tako, da stisnete upogljivo zapiralo repa; izpraznite vrecko.
6.2 Vrecke za praznjenje z zapiralno sponko: (Slika 12)

6.3 Vrecke za urostomo s cepom Accuseal™: (Slika 13)

6.4 Vrecke za urostomo z upogljivim cepom: (Slika 14)

6.5 Vrecke za urostomo z mehkim ¢epom: (Slika 10)

7. P s si zanocno p
7.1 Accuseal™ cep: (Slika 15)

7.2 Upogljiv ¢ep: (Slika 16)

7.3 Mehek ¢ep: (Slika 17)

8. Podatki o vreckah s filtri

8.1 Med kopanjem, plavanjem itd. pokrijte filter s prilozeno nalepko.
8.2 Po aktivnosti v vodi odstranite nalepko s filtra.

9. Odstranjevanje vrecke (Slika 18)

Jen)f

10. Odstranjevanje kozne podloge (Slika 19)

11. Zavrzenje

Pri zavrzenju pripomocka upostevajte lokalne predpise.

Ta pripomocek je namenjen samo za enkratno uporabo in ga ne smete uporabiti znova. Ponovna
uporaba lahko poveca tveganje za okuzbo ali navzkrizno kontaminacijo. Poleg tega se fizi¢ne
lastnosti pripomocka lahko spremenijo tako, da ni ve¢ optimalen za predvideno uporabo.

Po uporabi lahko izdelek predstavlja potencialno biolosko nevarnost. Z izdelkom ravnajte in ga
odlozite skladno s potrjenimi medicinskimi praksami ter veljavnimi lokalnimi zakoni in predpisi.
Ce med uporabo tega pripomocka ali posledi¢no zaradi njegove uporabe pride do resnega inciden-
ta, z njim seznanite proizvajalca in vas nacionalni organ.
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(ru) PYCCKUMA

OBy THas HaA cucTema no yxoAy 3a CTOMOIA € aKKOPAeOHO06pasHbIM
dnaHuem

WHCTPYKLMA NO NPUMEHEHUIO

OMUCAHUE NPOAYKTA

Apre3usHble nnactuHbl Natura™ Durahesive™ c akkopaeoHo06pa3HbIM GpraHLem No3BonsAlT
pa3mecTuTb 6onbLume NanbLibl PyK MeXay GpaHLeBbIM KOSbLIOM 1 afre31BHbIM JVICKOM B MOMEHT
COeAVHEHUA MIACTUHbI CO COOPHBIM MeLKOM. MnacTHa AOKHa NCMONb30BaThCA B COYETaHUN
co cbopHbIMM Melukamu nHeek Natura™, Natura™+, Sur-Fit™ Natura™ n Combihesive™ Natura™ ¢
aHanorMYHbLIM AVameTpoM GnaHLEeBOro KonbLa.

HA3HAYEHUE
KoHTpo/b 3a CTOMabHbIMU BblgeNeHUAMN.

MOKA3AHUA K MPUMEHEHUIO
Jina ncnonb3oBaHMA ¢ KOOCTOMOW, UNEOCTOMOW N YPOCTOMOM.

MPEAOCTEPEXKEHWNA U 3AMEYAHUA

BHuMaHue: MNalyeHTam C ypoCTOMOW, Y KOTOPbIX MMEETCA PacLlpeHne MOYETOYHUKOB 1
OTCYTCTBYET MOYEBOW My3bIpb, ClefyeT 3HaTb, YTO OTMEUaNNCh Cyyau, KOrfa aare3ns HaxoauIu
B MOYEBbIX NYTAX. ECIN Bbl BCTPETUANCH C NOAOGHOI CUTYaLMEN, HAUHITE COOTBETCTBYIOLEE
NleYeHwie 1 OLieHMTe LienecoobpasHOCTb AallbHENLLEro NCMob3oBaHUA NPOAYKLNK, COfepXalLieit
Kneviknii matepuan.

BHumaHue: Vi3aenvie npeaHasHaueHo TONbKO 1A OAHOKPATHOTO NPUMEHEHUA 1 HE AOMKHO
1CNOMb30BaTbCA NOBTOPHO. [TOBTOPHOE NCMONb30BaHIE MOXKET MPUBECTY K YBENNYEHNIO PUCKa
BO3HUKHOBEHMNA HOEKLMM 1 NEPEKPECTHON KOHTaMIHALIMK, a TakxKe K yTpaTe pUsnyecknx
CBOVICTB M3[enusi, HeO6XOAUMBIX A €70 UCMOJb30BaHMA MO Ha3HAYEHMIO.

BHumaHue: MeaununHcKnini paboTHNK AOMKEH OLEHNTb HEOBXOAMMOCTb ANA MaLMeHTa
MCNONb30BaTh U3AENNA C KOHBEKCHBIM Npodunem.

BHuMmaHwme: HeTkaHbli BOPOTHNK MOXET CMPOBOLMPOBAaTb NOAB/IEHNE KOXHbIX pa3qpa)KeHM|7|
y NaLMEHTOB, NONb3YIOLMXCA NaMnepcamu/nofry3Hukamu. B ciyyae nosneHna pasapaxeHus,
NPOKOHCY/LTVPYIATECH CO CBOVM BPAUOM.

BHuMaHue: 3awmiiaiTte CToMy OT TPaBM 1 NOBPEXAEHWIA.

CMNOCOB MNPUMEHEHUA:

1. MoproToBKa KOXu

1.1 Mpw paboTe ¢ Nt0GLIMI BIAAMM CUCTEM 1O YXOAY 3a CTOMOV Batum pyKi 1 Koxka BOKpYr CTOMbl
DOMKHBI BbITb UNCTBIMM, CyXMMN U HEXUPHBIMUA.

2. MoproToBKa NNacTuHbI

2.1 BoibepuiTe NNacTuHy C A1anasoHOM BbIPE3aeMOro OTBEPCTHA HEMHOTO GosbLue, Yem
MaKcuManbHbIi Arametp ctombl. (Puc.1a)

2.2 HauepTuTe TOUHbI KOHTYP CTOMbI Ha 3alLWTHOW MieHKe nnactuHbl. (Puc.1b)

2.3 BblpexbTe B MacTHe 0TBEPCTME MO KOHTYpY. He BbixoamTe 3a npefenbl KOHTypa. (Puc.1c)
2.4 NposepauTe NanbLiem No BHyTPeHHel CTOPOHE Bblpe3aHHOro 0TBEPCTUA, UTOObI CrnaanTb
o6pa305a5|.umecn HEPOBHOCTU 1 OCTPbIE BbICTYMb. Y6EFlVITer, YTO 3alUUTHaA NieHKa BCe elle
HaxoauTCA Ha BHyTpeHHePI CTOPOHE NNacTuHbI.

3. HanoxeHne nnactuhbi (Puc.2)

3.1 Ypanure 3aWuTHYyI0 NNEHKY C NNacTUHbI.

3.2 BbipoBHAITe 0TBEPCTME NNACTUHDI MO LEEHTPY CTOMbI.

3.3 HanouTe nnacTuHy Ha KOXy BOKPYT CTOMbI. [puuMaliTe aare3vnBHYI0 NIacTUHY K KOXe OKONo
30 cek.

3.4 YganuTe OCTaTKM 3aLLUMTHON NAEHKN C HETKaHOrO BOPOTHMKA NAACTVHbI.

3.5 PacnpaBbTe BHELUHWI Kpall NNacTUHbI, Pa3rnaabTe CKnagku.

3.6 [INUTenbHOCTb NCMOMb30BaHUA NNACTUHDI 3aBUCKT OT COCTOAHNA KOMdOPTa 1 6€30MacHOCTU 1
MOXET ObITb Pa3INYHON.

4.H c6opHoro

4.1 OTaenuTe NepefHIolo 1 3aiHIOK CTEHKM MeLLKa APYr OT Apyra Tak, 4Tobbl BO3AyX nonan BHYTPb
Melwuka. (Puc.3)

4.2 lepxuTe akkopAeoHoo6pasHbIi ¢pnaHew Tpema nanbLamm Kaxaomn us pyK.

4.3 CoBmecTuTe GpnaHLeBoe KoMbLO NAACTUHBI C pnaHLeBbIM KObLOM c6opHoro MeLuka. (Puc.4)
4.4 HaxmuTe Ha HXKHIOK YacTb GpnaHLia, Janee ABMraiTech No OKPYKHOCTY K BEPXHEN YacTu
dnaHua, NpUXMMan ero K NNacT1He [0 TeX Nop, NOKa He YC/bILNTE XapaKTePHbII WeNyokK 1 He
ybeaunTech B HAAEXHOCTN coegnHeHus. (Puc.5)

4.5 HapasuTe Ha MeLLOK, YTo6bl 06ecneuunTb HafeXHoe CoeAuHeEHMe.

5. 3aKpbiTie MelKa

5.1 [ipeHnpyemble MeLLKy ¢ 3acTexkol «MHBu3nknoy3»/ InvisiClose™: (Pnc.6)

MoaBepHUTE rOPNIOBIHY MeLLKa HECKOJIbKO pa3 Ha cebs, HaunHasA € 3aCIOHOK Ha KOHLe
BbIMYCKHOTO OTBEPCTUA TaK, YTOObI 3aCTEXKI-MMYYKM COBMANU. CXUMaiTe CIOMKEHHYIO 3aCTEXKY
10 BCE €€ LWMPUHE A0 TeX NOp, MOKa He MOYyBCTBYeTe, UTO OHa HaAEXHO 3aKpbiTa. 10 KenaHuto
BbIBEPHWTE MOTAHON KapMaH, 4To6bl CKPbITb BCTPOEHHYIO 3acTexKy. ([oTaliHoi KapMaH AOCTyneH
TOMNbKO B MellKax HaTypa+)

5.2 [ipeHnpyemblit MeLLOK ¢ 3axumom: (Pnc.7)

5.3 YpOoCTOMHble MeLLKM C MOBOPOTHbIM CINBOM «AKKycu»/ Accuseal™: (Puc.8)

5.4 YpocToMHble MeLwKm co crubatowmmes cnvsom «Oong Osep Tanx/Fold Over Tap: (Puc.9)

5.5 YpocTomHble mewwkm ¢ «Codt Tanx/Soft Tap: (Puc.10)

6. OnopoxHeHNne MelKa

6.1 [ipeHnpyemble MelLKK ¢ 3acTexkoit «<MHBu3nknoy3»/ InvisiClose™: (Pnc.11)

PasbeanHUTe 3aCTEXKN-NUMYYKI 11 Pa3BepHIUTE ropioBUHY Mellka. CKMaa nanbLami no 6okam
3aC/IOHKV BAONb CNIBA FOP/IOBUHbI, ONOPOXHITE MELLOK.

6.2 [ipeHnpyemble MeLLKM ¢ 3axumom: (Puc.12)

6.3 YPOCTOMHbIE MeLLKV C TOBOPOTHbIM CiBOM «AKKycun»/ Accuseal™: (Puc.13)

6.4 YpOCTOMHble MeLuKy co crubatowmmea cnusom «dong Osep Tan»/Fold Over Tap: (Puc.14)

6.5 YpocTomHble Melwku ¢ «CodT Tanx/Soft Tap: (Pnc.10)

7. Coep 4 nap i cucTemoin:
7.1 C noBOpPOTHbIM CIMBOM «AKKycun»/ Accuseal™: (Puc.15)
7.2 Co crubatowmmcs cnvsom «Oong Osep Tan»/Fold Over Tap: (Puc.16)

7.3 «Codt Tanw/ Soft Tap: (Puc. 17)

8. Undpopmauus o mewKkax ¢ punbtpammn

8.1 3aKpoiiTe GUnbTP CnewyanbHO NpUIAraemon 3aryLKON-CTUKePOM BO BPeMSA NPUHATUA
BaHHbI UM NOBBIX APYTUX BOAHBIX NpoLeayp.

8.2 CHAMMTE 3arnyLKy-CTUKep NOC/e OKOHYaHWA NMpoLieaypbl.

9. YpaneHue mewka (Puc.18)

10. YpaneHue nnactuubl (Puc.19)

11. YTununsauyuna

Cobniogalite Bce MeCTHble NpaBuia yTUAU3aLnm.

370 U3peNvie NpeaHa3HaYeHO NCKNIOUNTENBHO ANA OfHOPA30BOrO NPUMEHEHNIA, U €0 He CnefyeT
1CMONb30BaTb MOBTOPHO. MOBTOPHOE 1CMOMb30BaHUE N3AENNA MOXKET NPUBECTU K MOBbILLEHHOMY
PUCKY MHOMLIMPOBAHUA WiV NEPEKPECTHOrO 3arpsA3HeHs. [py NOBTOPHOM UCMOSb30BaHNM
bU3MUecKne XapaKTEPUCTUKI U3LENNA MOTYT YXKe HAaANexaLym o6pa3om He COOTBETCTBOBATDL
Lenam, NS KOTOPbIX OHO MPefHa3HaueHo.

Mocne ncnonb3oBaHA STOT NPOAYKT MOXET NPeACTaBATb H1I0NOrMYECKyto ONacHOCTb.
ObpaluaiiTech C U3AEANEM U YTUNIM3NPYIATE €T0 B COOTBETCTBUN C MPUHATON MEAULIMHCKON
NPaKTUKOI 1 fEMACTBYIOLMMU MECTHBIMU 3aKOHaMV 11 HOPMATUBHBIMU AOKYMEHTaMW.

Ecnu Bo Bpema nnu B pesynbraTe UCMONb30BaHIA STOMO U3AENNA NPOM30LLIO CepbesHoe
npoucLecTsue, coobLynTe 06 STOM NPON3BOANTENIO N OpraHy GeaepanbHoi BRacTu.

©2021 KonsaTek UHK.

©/™ yka3blBaeT Ha Toprosble Mapku KonsaTek VHK.

) ROMANA

Sistem stomic din doua componente cu flansa tip Acordeon
INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

DESCRIEREA PRODUSULUI

Flansa Natura™ Durahesive™ cu inel tip acordeon permite plasarea degetelor intre

flansa (bariera cutanatd) si inel, in timp ce se ataseaza punga la inel. Trebuie utilizata cu pungile de
aceeasi dimensiune din gamele Natura™, Natura™ +, Sur-Fit™ Natura™ sau Combihesive™ Natura™.

UTILIZARE PREVAZUTA
Managementul produsului stomic.

INDICATII DE UTILIZARE
Pentru utilizarea in asociere cu o colostomie, ileostomie sau urostomie.

PRECAUTII $1 OBSERVATII

Atentie: In cazul pacientilor cu o urostomie la nivelul pielii, mai ales daci aceasta este asociatd cu o
uretra dilatatd si cu absenta rezervorului urinar, au fost raportate cazuri de prezenta a adezivului din
produs in caile urinare. Initiati actiunea clinica corespunzatoare pentru a se evalua dacd este indicat
sa utilizati in continuare produsul adeziv.

Atentie: Acest dispozitiv este de unica folosinta si nu ar trebui reutilizat. Reutilizarea poate creste
riscul de infectie si risc de contaminare in cruce. In caz de reutilizare, dispozitivul isi poate pierde
proprietdtile fizice optime pentru scopul in care a fost creat.

Atentie: Inainte de utilizare, un profesionist din domeniul sanitar ar trebui si evalueze necesitatea
unor flanse convexe.

Atentie: Gulerul benzii poate cauza iritatie la nivelul pielii pentru utilizatorii care poarta scutece.
Daca apare o iritatie, decupati gulerul de pe flansa.

Atentie: Protejati stoma de traume sau leziuni.

INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE

1. Pregatirea pielii

1.1 Mainile dvs. si pielea din jurul stomei trebuie sa fie curate, uscate si fara substate uleioase,
nainte de aplicare.

2. Pregatirea flansei

2.1 Alegeti o flansa care are un interval de taiere putin mai mare decét diametrul cel mai larg al
stomei. (Figura 1a)

2.2 Trasati forma stomei pe garnitura flansei. (Figura 1b)

2.3 Decupati flansa chiar in jurul conturului trasat. Nu decupati dincolo de ultima linie. (Figura 1c).
2.4 Neteziti cu degetul deschizatura decupata. Asigurati-va ca folia protectoare se afla inca pe masa
adeziva.

3. Aplicarea flansei (Figura 2)

3.1 Indepartati folia protectoare de pe flansa.

3.2 Pozitionati central deschizétura din flansé pe stoma.

3.3 Aplicati flansa pe pielea din jurul stomei pentru 30 de secunde.

3.4 Indepartati restul foliei protectoare, daci ramane o bucata de material.

3.5 Neteziti pentru fixare si indepartati cutele.

3.6 Folositi dispozitivul atat timp cat il simtiti confortabil si sigur. Timpul de folosire poate varia.
4. Aplicarea pungii

4.1 Separati foliile pungii pentru a permite intrarea aerului. (Figura 3)

4.2 Tineti flansa tip Acordeon cu trei degete de la ambele maini.

4.3 Aliniati flansa Acordeon si flansa pungii. (Figura 4)

4.4Incepand din partea inferioara, apasati usor in jurul circumferintei flanselor pana cand acestea
se fixeaza si le simtiti sigure. (Figura 5)

4.5 Apasati punga pentru a va asigura ca exista o atasare sigura.

5.Inchiderea pungii

5.1 Pungi care pot fi golite cu sistem de inchidere InvisiClose™ (Figura 6)

Impaturiti capétul de inchidere incepand cu banda de la orificiul de evacuare pan cand se s
uprapun santurile de imbinare. Apdsati santurile de imbinare pe latimea capatului si strangeti pana
le simtiti cum se inchid. Daca doriti, intoarceti buzunarul pe dos pentru a masca locul unde s-a
inchis capatul. (Buzunarul este valabil doar la pungile Natura™ +)

5.2 Pungi care pot fi golite, cu inchidere cu clema: (Figura 7)

5.3 Pungi de urostomie cu valva de golire Accuseal™: (Figura 8)

5.4 Pungi de urostomie cu valva de golire reglabila: (Figura 9)

5.5 Pungi de urostomie cu valva Soft: (Figura 10)

6. Golirea pungii

6.1 Pungi care pot fi golite cu sistem de inchidere InvisiClose™ (Figura 11)

Desigilati inchizétura pungii si deschideti capatul, apasand cu degetele ambele extremitdti ale
benzilor orificiului de evacuare; goliti punga.

6.2 Pungi care pot fi golite, cu inchidere cu clema: (Figura 12)

6.3 Pungi de urostomie cu valva de golire Accuseal™: (Figura 13)

6.4 Pungi de urostomie cu valva de golire reglabila: (Figura 14)

6.5 Pungi de urostomie cu valva Soft: (Figura 10)

7. Conectarea la sistemul de evacuare pe timp de noapte:
7.1 Valva Accuseal™: (Figura 15)

7.2 Valva de golire reglabild: (Figura 16)

7.3 Valva Soft: (Figura 17)

8. Informatii despre pungile cu filtre

8.1 Acoperiti filtrul cu autoadezivul primit, atunci cand faceti baie, inotati etc.
8.2 Indepartati-l dupa incheierea activitdtii in apa.

9. indepartarea pungii (Figura 18)

10. indepértarea flansei (Figura 19)

11. Eliminarea
Vd rugam sa urmati toate reglementarile locale cu privire la eliminarea deseurilor.

Acest dispozitiv este exclusiv de unica folosinta si nu trebuie reutilizat. Reutilizarea poate determina
un risc crescut de infectie sau contaminare incrucisata. Este posibil ca proprietatile fizice ale dispozi-
tivului sa nu mai fie optime pentru utilizarea prevazuta.

Dupa utilizare, acest produs poate fi un risc biologic potential. Manevrati si eliminati in conformitate
cu practica medicald acceptata si legile si reglementarile locale aplicabile.

Daca in timpul utilizarii acestui dispozitiv sau ca urmare a utilizdrii acestuia s-a produs un incident
grav, va rugam sa il raportati producatorului si autoritatii nationale.

© 2021 ConvaTec Inc.

© /™ indica mentionarea unor marci ale ConvaTec Inc.

t) TURKGE

Akordiyon Adaptorlii™ Konveks Cift Par¢a Ostomi Sistemleri
KULLANIM TALIMATLARI

URUN TANIMI

Natura™ Akordiyon Adaptérli™ Durahesive™ Konveks Adaptor Sistemleri torbayi adaptore
takarken, baglanti halkasinin altina parmak yerlestirilmesine olanak tanir. Ayni boyda Natura™
Natura™+,Sur Fit ™ Natura™ ve Combihesive™ Natura™ torbalarla birlikte kullaniimalidir.

KULLANIM AMACI
Stoma ¢iktisinin yonetimi.

KULLANIM ENDIKASYONLARI
Kolostomi, ileostomi veya tirostomi ile kullanim icindir.

ONLEMLER VE GOZLEMLER

Dikkat: Flush tirostomisi bulunan hastalar (megaiireter ile iliskili olarak ve triner rezervuar yoksa),
idrar yolunda adezif/ yapiskan bulunan vakalarin rapor edildigini bilmelidirler. Kiitle saptanirsa,
uygun klinik yonetimi baslatin ve stirekli adezif/yapiskan madde kullanimini degerlendirmeye alin.
Dikkat: Bu tirtin tek kullanimliktir ve tekrar kullanilmamalidir. Tekrar kullanimi enfeksiyon ve capraz
kontaminasyon riskinin artmasina yol acabilir. Uriiniin fiziksel &zellikleri amaglanan kullanim icin
optimal olmaktan gikabilir.

Dikkat: Kullanimdan énce, bir saglik uzmani konveks cilt bariyerine ihtiyag olup olmadigini
degerlendirmelidir.

Dikkat: Yetiskin/bebek bezi kullanan kullanicilar igin bant yaka cilt tahrisine neden olabilir. Tahris
olusursa saglik uzmaniniza danisiniz.

Dikkat: Stomayi travma ve yaralanmadan koruyun.

KULLANIM TALIMATLARI

1. Cilt Hazirhg

1.1 Uygulamadan 6nce, ellerinizin ve stoma cevresindeki cildin temiz, kuru ve yagh maddelerden
arinmis olmasi gerekir.

2. Cilt Bariyeri Hazirhg

2.1 Stomanizin en genis yerinden daha genis dlclide kesilebilen bir adaptor secin. ($ekil 1a)
2.2 Cilt bariyeri koruma bandinin tizerinden stoma seklinin izini ¢ikarin. ($ekil 1b)

2.3 Cilt bariyerini izin hemen disindan kesin. En dis halkadan daha genis kesmeyin. ($ekil 1c).
2.4 Olusturdugunuz agiklik etrafinda parmaginizi gezdirerek keskin kenarlari parmaginizla
yumusatin Koruma bandinin yapiskanin hala lizerinde oldugundan emin olun.

3. Cilt Bariyerini Uygulama (Sekil 2)

3.1 Koruma bandini cilt bariyerinden ¢ikarin.

3.2 Cilt bariyerinin agikligini stomanin {izerinde ortalayin.

3.3 Cilt bariyerini stoma etrafindaki cilde 30 sn boyunca uygulayin.

3.4 Kumas kenarin tizerindeki kalan koruma bandini gikarin.

3.5 Diizeltin ve kinisikliklari giderin.

3.6 Rahat ve gtivenli oldugu siirece kullanmaya devam ediniz. Kullanim stiresi degisebilir.

4.Torbayi Uygulama

4.1 Hava girisi icin torbanin tabakalarini ayirin. (Sekil 3)

4.2 Akordiyon Adaptor™ sistemini her iki elinizin ticer parmagi ile tutun.

4.3 Akordiyon Adaptor™ ile torbanin baglanti halkasini hizalayin. (Sekil 4)

4.4 Asagidan baslayin, nazikce halkanin etrafina bastirarak giivenle oturdugundan emin olun.
(Sekil 5)

4.5 Baglantinin saglam oldugundan emin olmak icin torbay ¢ekin.

5.Torbayi Kapama

5.1 InvisiClose™ Kapanisli Bosaltilabilir Torbalar ($ekil 6)

i ice gecen interlok disli sistem bantlar Uist tiste gelene dek torba ucundaki pargay ice dogru
katlayin. Ucun genisligi boyunca interlok kapatmalarini bastirin ve kapandigini hissedene dek sikin.
isterseniz ucu gizlemek icin cebi icten disa cevirin. (Cep sadece Natura™ + torbalarda mevcuttur.
5.2 Kuyruk Klipsi Kapanisli Bosaltilabilir Torbalar: (Sekil 7)

5.3 Accuseal™ Musluklu Urostomi Torbalari: (Sekil 8)

5.4 Katlanan Musluklu Urostomi Torbalari: (Sekil 9)

5.5 Katlanan Yumusak Musluklu Urostomi Torbalar: (Sekil 10)

6. Torbayi Bosaltma

6.1 InvisiClose™ Kapanisl Bosaltilabilir Torbalar (Sekil 11)

Torba kapanisinin kilidini agin ve parmaklarinizla ¢ikis ug seritlerinin her iki ucundan bastirarak
kuyrugu agin; torbayi bosaltin.

6.2 Kuyruk Klipsi Kapanisli Bosaltilabilir Torbalar: ($ekil 12)

6.3 Accuseal™ Musluklu Urostomi Torbalari: (Sekil 13)

6.4 Katlanan Musluklu Urostomi Torbalari: (Sekil 14)

6.5 Katlanan Yumusak Musluklu Urostomi Torbalari: (Sekil 10)

7. Gece Bosaltma Sistemine Baglanti:

7.1 Accuseal™ Musluk: (Sekil 15)

7.2 Katlanan Musluk: (Sekil 16)

7.3 Yumusak Musluk: (Sekil 17)

8. Filtreli Torbalar ile ilgili Bilgiler

8.1 Banyo yaparken, yiizerken vb. filtreyi triinle birlikte saglanan etiketle kaplayin

8.2 Suyla etkinlik sona erince ¢ikarin

9. Torbayi Cikarma (Sekil 18)

10. Cilt Bariyerini Cikarma (Sekil 19)

11.imha

Litfen tim yerel imha gereksinimlerine uyun

Bu cihaz tek kullanimliktir ve tekrar kullanilmamalidir. Tekrar kullanimi enfeksiyon veya ¢apraz kon-
taminasyon riskinin artmasina yol acabilir. Cihazin fiziksel 6zellikleri, kullanim amaci icin optimum

olma durumunu kaybedebilir.

Kullanimdan sonra, bu iiriin potansiyel bir biyolojik tehlike olabilir. Kabul edilmis tibbi uygulamalar
ve gegerli yerel yasa ve diizenlemelere uygun olarak kullanin ve atin

Bu cihazin kullanimi sirasinda veya kullaniminin sonucu olarak ciddi bir olay meydana geldiginde,
ltitfen Ureticiye ve ulusal makaminiza bildirin.

©2021 ConvaTec Inc.

™ ConvaTec Inc. sirketinin ticari markasi anlamindadir.
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Kaheosaline convex/kumer stoomisiisteem koos l66tsaga alusplaadiga
KASUTUSJUHEND

Toote kirjeldus:

Natura™ Durahesive™ kumer |66tsaga alusplaat lubab paigutada sormed |66tsaga ronga ja
alusplaadi vahele ajal, kui te kinnitate stoomikotti alusplaadile.

Seda tuleb kasutada koos sama suuruste, Natura™, Sur-Fit ™ Natura™ v6i Combihesive™ Natura™
stoomikottidega.

ETTENAHTUD KASUTUS
Stoomi eritise juhtimine.

KASUTUSNAIDUSTUSED
Kasutamiseks kolostoomi, ileostoomi vdi urostoomiga.

ETTEVAATUSABINOUD JA TAHELEPANEKUD

Ettevaatust: Mitte véljavolvuva (flush) urostoomiga patsiendid, kelle urostoom on seotud
megaureeterite ja urinaartrakti reservuaari puudumisega peaksid teadma, et on teada Uksikuid
juhtumeid, millal kuseteedest on leitud liimipinna jaake. Kui kuseteedes jadke leitakse, siis alustage
adekvaatse kliinilise tegevusega ja kaaluge, kas edaspidi sama toodet kasutada voi mitte.
Tahelepanu: See toode on méeldud ainult thekordseks kasutamiseks ning seda ei tohi korduvalt
kasutada. Korduvkasutus vdib viia infektsiooniriski ja rist-saastumuse riski suurenemiseni. Toote
omadused ei pruugi olla enam optimaalsed naidustatud kasutamiseks.

Tahelepanu: Meditsiinitd6taja peaks eelnevalt hindama kumerusega (convex) alusplaadi
kasutamise vajadust.

Tahelepanu: Mihkmete kandjatel véib teibist kaelus péhjustada nahaarritust. Arrituse tekkimisel
konsulteerige meditsiinitodtajaga.

Tahelepanu: Kaitske stoomi trauma voi vigastuste eest.

Kasutusjuhised:

1. Naha ettevalmistus

1.1 Alusplaadi paigaldamisel peavad teie kéded ja stoomi Gimbritsev nahk olema puhtad, kuivad ja
6livabad.

2. Alusplaadi et 1

2.1 Valige alusplaat, mille Iabimd6t on pisut suurem kui teie stoomi l&bimo6t. (Joonis 1a)

2.2 Mérkige stoomikuju alusplaadi tagumisele kleeppaberile. (Joonis 1b)

2.3 Léigake alusplaat parajaks mddda margitud joont. Arge I6igake valjapoole kéige valimisest
ringjoonest (Joonis 1c).

24 Libistage sormega modda |6igatud dart, et siluda véimalikud ebatasasused véi teravad kohad.
Veenduge, et kleeppaber on ikka alusplaadi kiiljes kinni.

3. Alusplaadi paigaldamine (Joonis 2)

3.1 Eemaldage liimipinna kate alusplaadilt.

3.2 Asetage alusplaat avausega stoomi kohale.

3.3 Suruge ornalt alusplaat nahale 30 sekundiks, et tagada parem kleepuvus.

3.4 Eemaldage ulejaanud liimipinna kate.

3.5 Siluge paigale ja eemaldage kortsud.

3.6 Kandke alusplaati niikaua kui tunnete ennast mugavalt ja turvaliselt. Kandmisaeg voib erineda.

4. Stoomikoti paigaldamine

4.1 Tommake stoomikoti seinad tiksteisest lahti, et 6hk saaks kotti siseneda. (Joonis 3)

4.2 Hoidke |66tsaga alusplaati molema kae kolme sdrmega.

4.3 Asetage |66tsaga alusplaat ja stoomikoti &aris kohakuti. (Joonis 4)

4.4 Alustades ronga allosast liikuge ronga tilaosani, samal ajal surudes seda ringikujulise liigutusega
alusplaadile kuni te kuulete ,kl6psu”. (Joonis 5)

4.5 Sikutage stoomikotti, et veenduda selle kinnitumises alusplaadile.

5. Stoomikoti sulgemine

5.1 Tuhjendatavad stoomikotid InvisiClose™ kinnitusega (Joonis 6)

Voltige stoomikoti saba kinnitus, alustades véljalaskeava ribast, kuni lukustuvad kinnitused
kattuvad. Suruge lukustuvad kinnitused kokku kogu stoomikoti saba laiuses kuni tunnete, et nad
on lukustunud. Kui soovite, voite stoomikoti saba kinnituse peitmiseks keerata tasku pahupidi voi
voltida klapi imber koti saba. (Tasku on saadaval ainult Natura™+ stoomikotil)

5.2 Tihjendatavad stoomikotid saba klambriga (Joonis 7)

5.3 Urostoomikotid Accuseal™ kraaniga: (Joonis 8)

5.4 Urostoomikotid tilevolditava kraaniga: (Joonis 9)

5.5 Urostoomikotid pehme kraaniga (Joonis 10)

6. Stoomikoti tithjendamine

6.1 Tiihjendatavad stoomikotid InvisiClose™ kinnitusega: (Joonis 11)

Tehke lahti stoomikoti kinnitus ja avage stoomikoti Saba, vajutades sormedega
valjalaskeava ribadele mélemal poolel; tiihjendage stoomikott.

6.2 Tuhjendatavad stoomikotid saba klambriga (Joonis 12)

6.3 Urostoomikotid Accuseal™ kraaniga: (Joonis 13)

6.4 Urostoomikotid tilevolditava kraaniga: (Joonis 14)

6.5 Urostoomikotid pehme kraaniga (Joonis 10)

Hiamd, P "

7. Uhendamine bise tiihj

7.1 Accuseal™ kraan: (Joonis 15)
7.2 Ulevolditav kraan: (Joonis 16)
7.3 Pehme kraan (Joonis 17)

8. Filtritega stoomikottide teave
8.1 Katke filter kaasasoleva kleebisega kui lahete vanni, ujuma jne.
8.2 Eemaldage kleebis parast veeprotseduure

9. Stoomikoti eemaldamine (Joonis 18)
10.Alusplaadi eemaldamine (Joonis 19)

11.Havitamiseeskirjad
Vastavalt kohalikele nduetele / maarustele.

Seade on ette ndhtud ainult ihekordseks kasutamiseks ja seda ei tohi uuesti kasutada. Korduvka-
sutamine voib suurendada infektsiooni- véi ristsaastumise ohtu. Seadme fiiiisikalised omadused ei
pruugi olla enam ettendhtud kasutamiseks optimaalsed.

Kasutamise jargselt voib toode olla potentsiaalne bioloogiline oht. Kaidelge ja visake ara vastavalt
aktsepteeritud meditsiinilisele tavale ning kohastele seadustele ja maarustele.

Kui seadme kasutamise kdigus voi selle kasutamise tulemusena on juhtunud tésine 6nnetus, siis
teavitage sellest tootjat ja kohalikku voimuasutust.
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Dvodelni konveksni sistem za stomu sa Accordion prstenom™
UPUTSTVO ZA UPOTREBU

OPIS PROIZVODA

Natura™ Durahesive™ disk sa Accordion prstenom™ omogucava da se prsti postave izmedu diska i
prstena tokom postavljanja kese na prsten. Mora se koristiti sa istom veli¢inom Natura™, Natura™+,
Sur-Fit™ Natura™ ili Combihesive™ Natura™ kesa.

PREDVIDENA UPOTREBA
Upravljanje sadrzajem stome.

INDIKACIJE ZA UPOTREBU
Za upotrebu sa kolostomom, ileostomom ili urostomom.

MERE OPREZA | NAPOMENE

Napomena: pacijenti sa ravnom urostomom, kada je povezana sa megaureterom i nepostojanjem
urinarnog rezervoara, treba da znaju da postoje prijavljeni slucajevi adheziva-lepka pronadenog

u urinarnom traktu. Ako se detektuje masa, zapocnite odgovarajuce klinicke postupke i procenite
kontinuiranu upotrebu proizvoda sa adhezivom.

Napomena: pomagalo se koristi samo jedanput i ne treba ga koristiti vise puta. Ponovna upotreba
moze povecati rizik od infekcije i unakrsne kontaminacije. Fizicka svojstva proizvoda mozda vise
nece biti optimalna za namenjenu upotrebu.

Napomena: |ekar treba da proceni potrebu za konveksnim diskovima pre upotrebe.

Napomena: fleksibilna lepljiva traka moze da izazove iritaciju koze kod korisnika koji nose pelene.
Ako dode do iritacije, konsultujte se sa lekarom ili medicinskom sestrom.

Napomena: zastitite stomu od ozlede ili povrede.

UPUTSTVO ZA PRIMENU
1. Priprema koze
1.1 Pre primene, Vase ruke i koza oko stome moraju da budu isti, suvi i nezamasceni.

2. Priprema diska

2.1 Odaberite disk koji moze da se se¢e po meri tako da nakon isecanja otvor za stomu bude
neznatno veci od Vase stome. (Slika 1a)

2.2 Precrtajte oblik stome na zastitnu foliju diska. (Slika 1b)

2.3 Isecite otvor na disku neposredno uz spoljnu ivicu ozna¢enog oblika stome. Nemojte seci dalje
od najdalje oznacene markirane linije. (Slika 1c)

2.4 Prstima predite duz ise¢enog otvora kako bi poravnali i izgladili ostre ivice. Vodite ra¢una da
tada zastitna folija i dalje bude na adhezivnom delu diska.

3. Upotreba diska (Slika 2)

3.1 Skinite zastitnu foliju sa sredisnjeg dela diska.

3.2 Centrirajte otvor diska na stomu.

3.3 Postavite disk na kozu oko stome i lagano pritisnite 30 sekundi.

3.4 Skinite i zastitne folije sa drugih delova diska.

3.5 Poravnajte i izgladite sve nabore.

3.6 Nosite dok god se osecate udobno i sigurno. Vreme no$enja moze biti razlicito.

4. Postavljanje kese

4.1 Razdvojte folije kese da bi unutra usao vazduh. (Slika 3)

4.2 Drzite Accordion prsten™ sa tri prsta obe ruke.

4.3 Poravnajte Accordion prsten™ i prsten kese. (Slika 4)

4.4 Pocevsi od donjeg dela blago pritisnite pstenove kese i diska dok se ne spoje u siguran spoj.
(Slika 5)

4.5 Povucite kesu da biste proverili da li je veza sigurna.

5. Zatvaranje kese

5.1 Kese sa ispustom sa InvisiClose™ sistemom za zatvaranje (Slika 6)

Presavijte zatvarac na zadnjem delu —pocevsi od ivicne trake ispusta kese sve dok se zatvaraci za
povezivanje ne preklope. Pritisnite zatvarace za povezivanje jedan o drugi celom duzinom zadnjeg
dela dok ne osetite da su se zatvorili. Ukoliko Zelite, izvrnite dzep da biste sakrili zatvara¢ na zadn-
jem delu kese (dzep je dostupan samo kod Natura™ + kesa).

5.2 Kese sa ispustom sa stipaljkom: (Slika 7)

5.3 Kese za urostomu sa Accuseal™ cepom: (Slika 8)

5.4 Kese za urostomu sa preklopnim ¢epom: (Slika 9)

5.5 Kese za urostomu sa mekanim ¢epom: (Slika 10)

6. Praznjenje kese

6.1 Kese sa ispustom sa InvisiClose™ sistemom za zatvaranje (Slika 11)

Otkacite zatvarac kese i otvorite zadnji deo tako $to cete prstima prema unutra gurnuti obe ivi¢cne
trake ispusta kese; ispraznite kesu.

6.2 Kese sa ispustom sa stipaljkom: (Slika 12)

6.3 Kese za urostomu sa Accuseal™ ¢epom: (Slika 13)

6.4 Kese za urostomu sa preklopnim ¢epom: (Slika 14)

6.5 Kese za urostomu sa mekanim ¢epom: (Slika 10)

7. Spajanje sa sist za nocno praz
7.1 Accuseal™ cep: (Slika 15)
7.2 Preklopni cep: (Slika 16)

7.3 Mekani cep: (Slika 17)

8. Informacije o kesama sa filterom

8.1 Prilikom kupanja, plivanja itd. pokrijte filter priloZzenom nalepnicom.

8.2 Uklonite nalepnicu posle aktivnosti u vodi.

9. Uklanjanje kese (Slika 18)

10. Uklanjanje diska (Slika 19)

11. Odlaganje otpadnih materija

Pridrzavajte se svih lokalnih propisa o odlaganju otpadnih materija.

Proizvod je samo za jednokratnu primenu i ne sme se ponovo upotrebiti. Ponovna upotreba moze
dovesti do povecanog rizika od infekcije ili unakrsne kontaminacije. Fizicka svojstva ovog proizvoda
mozda vise nece biti optimalna za predvidenu upotrebu.

Nakon upotrebe, ovaj proizvod moze biti potencijalna bioloska opasnost. Rukujte i odlozite u
otpad u skladu sa prihvacenom medicinskom praksom i primenjivim lokalnim drzavnim i saveznim
zakonima i propisima.

Ako se prilikom upotrebe ovog proizvoda ili kao rezultat njegove upotrebe dogodi ozbiljan
incident, molimo vas da ga prijavite proizvodacu i vasim nacionalnim vlastima.
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Divdaliga stomas sistéma ar akordeona veida atloku (Accordion Flange™)
LIETOSANAS INSTRUKCIJA

PRODUKTA APRAKSTS

Natura™ Durahesive™ pamatne ar akordeona veida atloku |auj novietot pirkstus starp pamatni un
atloku taja bridi, kad tiek uzlikts maisins. ST pamatne jalieto ar tada pasa izméra Natura™, Natura™ +,
Sur-Fit™ Natura™ vai Combihesive™ Natura™ maisiniem.

LIETOSANAS NOLUKS
Stomas izvades vadiba.

LIETOSANAS INDIKACIJAS
Izmantosanai ar kolostomu, ileostomu vai izvadstomu.

PIESARDZIBAS PASAKUMI/NORADIJUMI

Uzmanibu: Pacientiem ar iekaisusu urostomu, ipasi ja ir palielinati urinvadi (megaureter) un nav
urina rezervuara, bltu janem veéra, ka ir bijusi gadijumi, kad urinizvadsistéma tiek atrastas adheziva
paliekas. $ada gadijuma, ja nepieciesams, janodrogina kliniska iejauksanas un jaizverté, vai turpmak
nepiecieSams lietot adhezivos produktus.

Uzmanibu: S ierice ir paredzéta vienreizéjai lietosanai, un to nedrikst lietot atkartoti. Atkartota
lietosana var paaugstinat infekcijas un infekcijas izplatisanas risku. lerices fizikalas ipasibas
atkartotas lietosanas gadijuma vairs nebus optimalas.

Uzmanibu: Medicinas personalam ir jaizvérté, vai stomas nésatajam nepieciesamas Convex
pamatnes ar izliekumu.

Uzmanibu: Pamatnes apmale var radit adas kairinajumu, ja reizé tiek lietotas ari autinbiksites.

Ja rodas kairinajums, konsultéjieties ar medicinas personalu.

Uzmanibu: Uzmanieties, lai netraumétu un nesavainotu stomu.

LIETOSANAS PAMACIBA

1. Adas sagatavosana

1.1 Pirms pamatnes uzlikSanas JGsu rokam un adai ap stomu ir jabut tirai, sausai un bez jebkadam
ellainam nogulsném.

2. Pamatnes sagatavosana

2.1 Izvélieties pamatni ar tadu atveri, kas ir pavisam nedaudz lielaka neka Jasu stomas diametrs
visplatakaja vieta. (1a attéls)

2.2 Atziméjiet stomas kontaru uz pauspapira uz pamatnes. (1b attéls)

2.3 Izgrieziet atveri pamatné tiesi blakus atzimétajai stomas kontdras linijai. Negrieziet talak par
aréjo apla malu. (1c attéls).

2.4 Nogludiniet izgriezto atvérumu ar pirkstiem. Parliecinieties, ka uz liposas pamatnes dalas
joprojam atrodas pauspapirs.

3. Pamatnes uzliksana (2 attéls)

3.1 Nonemiet pauspapiru no pamatnes.

3.2 Novietojiet pamatnes atveri precizi virs stomas.

3.3 Uzlieciet pamatni uz adas un piespiediet to apméram 30 sekundes ilgi.

3.4 Nonemiet atlikuSo pauspapiru no pamatnes auduma malinas.

3.5 Pieliméjiet un nogludiniet visas krokas.

3.6 Nésajiet pamatni tik ilgi, kamér jataties érti un drosi. Nésasanas laiks var atskirties.

4. Maisina uzliksana

4.1 Atdaliet maisina malas, lai taja ieplstu gaiss. (3 attéls)

4.2 Turiet akordeona veida atloku ar abu roku trim pirkstiem.

4.3 Novietojiet maisina un pamatnes gredzenus vienu pret otru. (4 attéls)

4.4 Sakot ar apaksu, izdarot maigu spiedienu virziena pa apli, saspiediet gredzenus, lidz tie ciesi
noslédzas. (5 attéls)

4.5 Paraustiet maisinu, lai parliecinatos, ka tas ir stingri piestiprinats.

5. Maisina noslégsana

5.1 Drené&jams maisins ar InvisiClose™ aizdari (6 attéls)

Aizlokiet maisina galu, sakot ar sloksniti aizdares gala, lidz savienojas divas kopa saspiezamas
joslas. Saspiediet tas kopa visa platuma, lidz jatat, ka aizdare ir drosi noslégta. Ja vélaties, ievietojiet
aiztaisito maisa galu maisina iestradataja kabata. (Kabata ir iestradata tikai Natura™ + maisiniem)
5.2 Dren&jams maisins ar klipsi: (7 attéls)

5.3 Urostomas maisins ar Accuseal™ aizdari: (8 attéls)

5.4 Urostomas maisins ar nolokamo kranu: (9 attéls)

5.5 Urostomas maisins ar miksto kranu: (10 attéls)

6. Maisina iztuksosana

6.1 Drenéjams maisins ar InvisiClose™ aizdari (11 attéls)

Atveriet maisina aizdari un ta galu, saspiezot baltas sloksnites aizdares gala no abam malam, tad
iztuksojiet maisinu.

6.2 Drenéjams maisins ar klipsi: (12 attéls)

6.3 Urostomas maisins ar Accuseal™ aizdari: (13 attéls)

6.4 Urostomas maisins ar nolokamo kranu: (14 attéls)

6.5 Urostomas maisins ar miksto kranu: (10 attéls)

7. Savienosana ar nakts dr

7.1 Accuseal™ aizdare: (15 attéls)
7.2 Nolokamais krans: (16 attéls)
7.3 Mikstais krans: (17 attéls)

8. Informacija par maisiniem ar filtriem

8.1 Nosedziet filtru ar uzlimi (uzlimes pievienotas maisinu iepakojuma), kad mazgajaties, peldat
u.tml.

8.2 Nonemiet uzlimi péc aktivitatém adeni.

9. Maisina nonemsana (18 attéls)

10. Pamatnes nonemsana (19 attéls)

11. Iznicinas pé("
Ladzu, ievérojiet viet&jos noteikumus.

Siierice paredzéta tikai vienreizéjai lietoanai un nav lietojama atkartoti. Atkartota lietosana var
palielinat infekcijas risku vai iek3éjas inficésanas risku. lerices fizikalas Tpasibas var vairs nebuit
optimalas paredzétajai lietosanai.

Péc lietosanas sis produkts var potenciali bat biologiski bistams. Rikojieties un utilizéjiet saskana ar
pienemto medicinisko praksi un attiecigajiem vietéjiem likumiem un normativiem.

Ja 8is ierices lietosanas laika vai tas lietoanas rezultata ir noticis nopietns negadijums, ludzu, zinoji-
et par to razotajam un savas valsts varasiestadem.
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Dviejy daliy stomos rinktuvai su pakeli: ju isgauk lokstelés ziedu

Naudojimo instrukcija

Produkto aprasymas

Dviejy daliy stomos rinktuvai su pakeliamuoju iSgaubtos plokstelés ziedu. Pirsty pagalba
pakeliamas plokstelés ziedas ir ant jo uzspaudziamas rinktuvo maielis. Sias ploksteles rekomen-
duojama naudoti su tokio paties dydzio Natura™, Natura™+, Sur- Fit™Natura™ arba Combihesive™-
Natura™ maiseliais.

PASKIRTIS
Stomos turinio tvarkymas

NAUDOJIMO INDIKACIJOS

Skirta naudoti pacientams, kuriems atlikta kolostomija, ileostomija arba urostomija.

Atsargumo priemoneés ir jspéjimai

Perspéjimas: Pacientams, turintiems ploks¢iasias urostomas, sias priemones patartina naudoti
atsargiai, ypac tais atvejais, kai $lapimtakiy spindis yra didelis arba yra suformuotas $lapimo
rezervuaras. Stebéti atvejai, kai tokiy pacienty slapimo takuose buvo rasta lipniy medziagy. Jei taip
atsitikty, praneskite ir pasikonsultuokite dél tolimesnio priemoniy naudojimo.

Perspéjimas: Skirtas tik vienkartiniam naudojimui. Pakartotinas naudojimas gali padidinti i
nfekcijos ir uzkrato pernesimo rizika. Fizinés rinktuvo savybés neuztikrins optimalaus komforto, jei
bus naudojamas pakartotinai.

Perspéjimas: Prie$ parenkant rinktuva, stomos prieziaros specialistas turi jvertinti stoma ir
apsvarstyti isgaubtos plokstelés naudojimo galimybe.

Perspéjimas: Jeigu dévite sauskelnes, plokstelés lankscioji dalis gali sudirginti oda. Atsiradus odos
pazeidimams, kreipkités j stomos prieziros specialista.

Perspéjimas: Saugokite stoma nuo traumy ir suzalojimy.

Naudojimo instrukcija

1. Odos paruosimas

1.1. Pries klijuojant rinktuva, oda aplink stomg ir rankos turi buti $varios, sausos ir neriebaluotos.

2. Plokstelés paruosimas

2.1 I3sirinkite plokstele su kerpama anga, kuri yra didesné uz stomos diametrg (pav.1a)

2.2 Nupieskite savo stomos konttrus viduringje hidrokoloidinéje lipniojoje plokstelés dalyje. (pav.
1b)

2.3 I8kirpkite tinkamo dydzio anga. Neiskirpkite per didelés angos. (pav. 1c).

2.4 Pirsty pagalba islyginkite plokstelés iskirpta anga, kad nebaty astriy krasty. [sitikinkite, kad
plokstelés apsauginé plévelé yra nepazeista.

3. Plokstelés priklijavimas (pav.2)

3.1 Nuimkite apsaugine plévele nuo plokstelés hidrokoloidinés dalies.

3.2 Klijuokite plokstele.

3.3 Apspauskite plokstelés hidrokoloidine lipniajag medziaga aplink stoma. Palaikykite prispaudus
plokstele apie 30 sekundziy.

3.4 Nuimkite apsaugine plévele nuo plokstelés lanksciosios dalies.

3.5 I3lyginkite plokstele ant odos.

3.6 Keiskite plokstele pagal poreiki.

4. Maiselio prisegimas

4.1 Atskirkite vidines maielio sieneles, kad j maiselj patekty oro. (pav.3)

4.2 Pirsty pagalba pakelkite plokstelés Zieda.

4.3 Sujunkite plokstelés pakeliamajj Zieda su maiselio Ziedu. (pav.4)

4.4 Pradédami nuo apacios, atsargiai spauskite pirstais abu Ziedus, kol jie susijungs. Uzspaudziant
maiselio Zieda ant plokstelés galite isgirsti traksteléjima. (pav.5)

4.5 Traktelékite maiselj, kad jsitikintuméte, ar gerai jis prisitvirtino.

5. Maiselio uzdarymas

5.1 Atviras maiselis su lipniu uzsegimu (pav.6)

Norédami uzspausti uzsegima, lenkite uzsegimo juosteles tol, kol jos tvirtai susispaus viena su
kita. Jeigu norite, maiselio uzsegima galite paslépti specialioje maiselio kisenéje. (Kisenéle turi tik
Natura™+ maiseliai).

5.2 Atviras maiselis su spaustuku: (pav.7)

5.3 Urostominis maiselis su Accuseal™ kraneliu: (pav.8)

5.4 Urostominis maiselis su uzlenkiamu kraneliu: (pav.9)

5.5 Urostominis maiselis su minkstu kraneliu: (pav.10)

6. Maiselio istustinimas

6.1 Atviras maiselis su lipniu uzsegimu (pav.11)

Norint istustinti rinktuvo maiselj, atlenkite uzsegima ir iStustinkite maiselj.

6.2 Atviras maiselis su spaustuku (pav.12)

6.3 Urostominis maiselis su Accuseal™ kraneliu: (pav.13)

6.4 Urostominis maiselis su uzlenkiamu kraneliu: (pav.14)

6.5 Urostominis maiselis su minkstu kraneliu: (pav.10)

7. Sujungimas su naktiniais rinktuvais
7.1 Su Accuseal™ kraneliu: (pav.15)

7.2 Su uzlenkiamu kraneliu: (pav.16)

7.3 Su minkstu kraneliu: (pav.17)

8. Informacija apie rinktuvus su filtrais
8.1 Prausdamiesi, plaukiodami uzdenkite rinktuvo filtra lipduku.
8.2 Po vandens procedry lipduka nuimkite.

9. Maiselio nuémimas (pav.18)

10. Plokstelés nuémimas (pav.19)

11. Utilizavimas

Butinai laikykités vietiniy atlieky salinimo taisykliy.

Sis prietaisas skirtas naudoti tik viena karta; draudziama jj naudoti pakartotinai. Naudojant
pakartotinai, gali padidéti infekcijos arba kryzminio uztersimo rizika. Fizinés priemonés savybés gali
nebeatitikti naudojimo paskirties.

Po naudojimo $is produktas gali kelti potencialy biologinj pavojy. Tvarkykite ir salinkite laikydamiesi
pripazintos medicinos praktikos ir taikomy vietiniy jstatymy ir teisés akty.

Jei naudojant sig priemone ar dél jos naudojimo jvyko rimtas incidentas, praneskite apie tai
gamintojui ir savo nacionalinei institucijai.

© 2021 ConvaTec Inc.
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@Q MAKEJOHCKU

JiBoaeneH KOHBeKceH cToma cuctem co Accordion MpcreH™
WHCTPYKLUUW 3A YNOTPEBA

OMUC HA NPOAYKTOT

Natura™ Durahesive™ nnoukata co Accordion npcreH e cuctem Koj 403BOJTyBa Aia ' NoCTaBuTe
NpCTMTE NoJ NPCTEHOT Ha nogsioraTa (Moykata) Npy CrojyBarbe(3aKkonuyBarbe) Ha KecaTa co
NpCTeHOT Ha noganorata(nnoykara). Ce kopuctn ncknyumso co Natura™, Natura™ +, Sur-Fit™
Natura™ unu Combihesive™ Natura™ kecu.

HAMEHA
YnpaByBatbe CO U31€30T Ha CTOMaTa.

WHANKALIUN 3A YIIOTPEBA
3a ynotpeba Kaj KonocTomuja, 1eocTomMmja U ypocTomuja.

MEPKW HA NMPETMA3JINBOCT U MOHOTOPUHI

BHuMmaHue: MalyeHTITe CO ypOCTOMa BO BUCUHA Ha KOXa, KOU MMaaT npobaemm noBp3aHn

€O MeraypeTuTe 1 Npu Toa HemaaT U3BefieH pe3epBoap 3a ypuHa, Mopa Aa Ce 3arno3HaeHu co
npujaBeHnTe Clly4au Ha NojaBa Ha IenNNBMU COCTOjKI BO YPUHAPHMOT TPaKT. [IoKONKy ce 3abenexu
nojaBa Ha NOrosiemMm KONMUYMHU Of} OBUE MaTepuk, NOTPeGHO e BefHaLL A1a Ce 3aroyHe CO KMHNYKN
TpeTMaH 1 Ala ce NPOLIeHN NoHaTaMoLLHaTa ynoTpeba Ha Npu3BOAM Ha 6asa Ha nenwvna.
BHumaHue: OBa nomarano e HaMeHeTo 3a ejHOKpaTHa ynoTpeba 1 He ce Npenopayysa NoBTOPHa
ynotpeba. MosTopHa ynoTpeba Moxe Aa A0BeAe A0 3rofleMeH PU3NK Of HEKLMja 1 BKPCTEHa
KOHTamuHaLuja. [ocTon MOXHOCT GU3NUKITE CBOJCTBA HAa MOMAranoTo Aa He ce ONTUMANHU 3a
Herosarta ynotpeba.

BHumanue: MNpey a ce 3anoyHe co ynotpe6a Ha KOHBEKCHW/ BASIaBHATU NOANIOrV-NOYKN,
notpe6ara 3a H1BHa ynotpeba Tpeba fia ja Of MEAULIMHCKO NnLe.

BHumaHue: [lononHuTeneHnoT nennme dnactep of nofnorarta-naoyKara kaj croma KopucHuLmTe
KO HOCaT NefieHn MoXe [la Npen3BlIKa HaapasHyBatbe Ha Koxkata. AKO [jojfie A0 Hafipa3HyBatbe
Ha KOXKaTa, OTCTPaHeTe ro AONOSIHUTENTHNOT Nenns q)naaep o[ nognorarta-naoykara.
BHuMmaHue: 3alTiTeTe ja CTOMaTa Of HarmeuyBatba Uan noBpeau.

YMATCTBO 3A YMOTPEBA

1. MogroToBKa Ha KoXa

1.1 PaveTe v KoxaTa OKosly cTomata Tpe6a fia ce YiCTy, CyBU 1 06e3MacTeH Npef ia Ce 3aroyuHe co
ynoTpeba Ha 6110 Koj CTOMa cucTem.

2.Mopar Ha a

2.1 VlaéepeTe noasnora-njaoyka co ronemMmnHa Ha otBop KOj € He3Ha4YnTesHO noronem oa
HajlMPOKMOT injameTap Ha BaluaTa cTomarta. (Cnuka 1a)

2.2 HauprajTe ja opmata Ha BallaTa CTOMa Ha 3alUTUTHaTa HanenHuLa Ha 3afiHaTa CTpaHa of
rioAnorata-nnoykara. (Cnuka 1.6)

2.3 ViceyeTe ja Ha nognoraTa-nnoykarta ¢popmara Koja CTe ja McLpTarne o HaBopeLIHaTa CTpaHa of
HalpTaHaTa mHuja . He ceyeTe aaneky of HaaBOpeLUHaTa CTpaHa Ha HalpTaHaTa inHuja. (Cnvka 1.u)
2.4 ViceyeHnoT OTBOP U3pamHeTe ro co npctute.Nposepete fanu  Ocurypajte ce Aa 3alTUTHaTa
HanernHuLa e ceyluTe nNpuneneHa Ha NenauBKOT e O NojsloraTa .

3.Mp Ha noagnora (Cnuka 2)

3.1 OTcTpaHeTe ja 3alTUTHaTa HanemnHuULa oA noaaorata-nioykara.

3.2 MocTaBeTe ja cpefyHaTa oA OTBOPOT Ha NoAnorata-nioyKaTa Haj cTomara.

3.3 CraBeTe ja nofnorata-nnoykara Ha OKoNHaTa Koxa O/} BalliaTa CTOMa U1 3afjpeTe ja Taka 30
ceKkyHau.

3.4 OTcTpaHeTe ja 3awWwTuTHaTa donuja of pabosute.

3.5 MI3pamHeTe 11 OTCTpaHeTe 1 HabopuTe.

3.6 MNopnorata-nnoykara HoceTe ja Ha ceGe TOMKY JONTO KOMKY LUTO Ke Ce YyBCTBYBaTe NPUjaTHO 1
CUrypHo. BpemeTo Ha Hocetbe Ha Mogiorata-nioykara MOXe fia ce MeHyBa.

4. MpumeHa Ha Keca

4.1 MponywTeTe BO3ayX BO KecaTa co 0[BOjyBatbe Ha Hej3MHMOT npefieH aen. (Cnuka 3)

4.2 ipxeTe ro cuctemoT co Accordion NpcTeH o TpY NPCTY OA ABETE paLie.

4.3 Ha Accordion npcTeHOT oA nopgsnorata nocTaBeTe ro NPCTeHOT of Kecata . (Cnuka 4)

4.4 TouHyBajKu o JOSHMOT AeN ,CO HeXeH NPUTUCOK NOMUHETe No pabosuTe of NpcTeHnTe ce
[ofieKa T e He “KIMKHAT" BO MECTO 1 He ce BK/onaT efieH Bo fpyr. (Cnuka 5)

4.5 Co noBnekyBatbe Ha Kecarta, NpoBepeTe fjanyi e Taa CUrypHO CroeHa Co MoAsiorata-nioykara Ha
MECTOTO Ha HVBHOTO CrOjyBatbe.

5.3 aTBapatbe Ha Keca

5.1 Kecn co nenyct co InvisiClose™ cuctem 3a 3aTBapatbe (Cnuka 6)

BuTKajTe ro ncnycToT Ha KecaTa, NouHyBajKu of 6enata sieHTa Ha KpajoT Ha UCMYCTOT ce jofieKa
Hej3uHUTe MerycrojyBajiba He ce moksonart. MpuTcHeTe rv MefycnojyBarbaTa Mo Lenata WyprHa
Ha UCMYCTOT Ha KecaTa, ce [lofieKa He Ce NMoYyBCTyBaTe Aieka Ce CUTypHO CrioeHn. BmeTHeTe ro
CBUTKaHUOT NCMYCT O} KecaTa BO, 3a Taa Lien HameHeToTo Lenye. ( Llenyeto e npucyTHO camo Kaj
Natura™ + kecw. )

5.2 Kecu co ncnycT 1 wunka 3a 3ateapatbe. (Cnnka 7 )

5.3 Kecu 3a ypoctoma co Accuseal™ ucnyct. (Cnuka 8)

5.4 Kecy 3a ypocToMa o CBUTKYBauKM yen ucnycr. (Cnmka 9)

5.5 Kecu 3a ypoctoma co Mek yen ncnycr. (Cnuka 10)

6. MpasHemwe Ha Keca

6.1 Kecu co ncnyct u InvisiClose™ cucTem Ha 3aTapatbe (Cnmka 11)

OpBWTKajTe ro MCNyCTOT Ha KecaTa, GOYHO NPUTVCHETE v CO NPCTUTe ABaTa Kpaja of 6enata neHTa
Koja ce Haofa Ha 1CNYCTOT o/} KecaTa 3a Aa TOj Ce OTBOPU , 11 OTOa UCMPA3HETE ja COAPXMHATa O
KecaTa.

6.2 Kecu co 1cnycT 1 WTunka 3a 3aTeapatbe. (Cnnka 12)

6.3 Kecu 3a ypoctoma co Accuseal™ ncnyct. (Cnnka 13)

6.4 Kecy 3a ypocToma co ceuTKyBauku yen ucnyct. (Cnuka 14)

6.5 Kecu 3a ypocToma co mek yen ucnyct. (Cnuka 10)

7. Mpukny4ok 3a HOK Ha KecaTa 0/} CICTEMOT 3a CTOMa

7.1 Ha kecm co Accuseal™ ucnyct. (Cnuka 15)

7.2 Kecu 3a ypocToma co npeknonysadkm yen mcnycr. (Cnnka 16)
7.3 Kecw 3a ypocToma co MeK Yen ucnyct. (Cnuka 17)

8. Mopatouu 3a Kecn co puntep

8.1 3a Bpeme Ha barbatbe, MNnBatbe UK CN. Ha GUNTepOT 3a BO3AyX Ha KecaTa 3anenete rv 3a Taa
HameHa NPUIOXeHNTe HaNenHULM BO KyTnjata co Kecu.

8.2 Mo 3aBpLLyBaHbETO Ha aKTVBHOCTITE BO KOHTAKT CO BOAA, OA/IENETE ja HanenHuLaTta o
dunTepoT 3a BO3AyxX Ha KecaTta.

9. OTcTpaHyBatbe Ha Keca (Cnmka 18)
10. OTcTpaHyBatbe Ha nopanora-nioyka (Cnuka 19)

11. OpnapHu matepun
CnpoBefeTe rv loMalLHUTe NpaBiiia v MePKW 3a OTMajHN MaTepuu.

OBa MeAVLIMHCKO CPEACTBO e 3a efHOKPaTHa ynotpeba 1 He Tpeba Aa ce ynotpebysa
nosekekpaTHo. MoBeKekpaTHaTa ynotpe6a Moxe fa JOBEAE 40 3rofieMeH pU3iK O nHeKLmja
AN [0 NpeHecyBatbe 3apasu. DU3nyKI1Te CBOJCTBA Ha MEANLIMHCKOTO CPEACTBO MOXe NoToa Aa He
61aaT ONTUMasHY 3a NpeABrAeHaTa HaMeHa.

JloKoKy Npu KOPUCTEHETO Ha OBOj YPES, N Kako Pe3ynTaT Ha HEroBOTO KOpUCTEHE fiojae 0
Cepuo3eH VHLMAEHT, NpujaBeTe ro Toa Kaj NpoM3BOAMTENOT 1 Kaj BalUMOT HaLMOHaNeH opraH.

Mo ynotpe6ata, 0BOj NPOK3BOA MOXE Aa NPETCTaByBa NOTEHLWjanHa GUONOLLIKa ONacHOCT.
lMocTanyBajTe v dpnete ro BO COMMACHOCT CO NpudaTteHaTa MEANLIMHCKA MPAKCa 1 BaxeuKuTe
JIOKaNHWN 3aKOHW 1 Nponmcm

©2021 ConvaTec Inc.
™ e 3alWTNTeH 3HaK Ha KomnaHujaTa ConvaTec Inc.
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Medical Device / Medizinprodukt / Dispositivo medico / Dispositif
médical / Producto sanitario / Dispositivo médico / Medisch hulpmiddel /
Medicinteknisk produkt / Ladkinnallinen laite / Medicinsk udstyr /
Medisinsk utstyr / latpotexvoloyiké mpoidv / Orvostechnikai eszkdz /
Wyréb medyczny / Zdravotnicky prostfedek / Zdravotnicka pomocka /
Medicinski proizvod / Medicinski pripomocek / MegnunHckoe nsgenve /
Dispozitiv medical / Tibbi Cihaz / Meditsiiniseade / Medicinski uredaj /
Mediciniska ierice / Medicinos priemoné / MeanuymHcko cpeactso /

b ol

Importer / Importeur / Importatore / Importateur / Importador /
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Uvoznik / Mimnoptep / Importator / ithalatci / Importija / Uvoznik /
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UNOMEDICAL A/S
Aaholmvej 1-3, Osted

wal ConvaTec Limited
First Avenue, Deeside Industrial Park

Deeside, Flintshire, CH5 2NU, UK 4320 LEJRE DENMARK

Sponsored in Australia by:

ConvaTec (Australia) Pty Ltd.

1800 339 412 Australia

0800 441763 New Zealand

Belgié 023899742 or 0800-12011

Bosna 080020208

Ceska republika 800122111

(rna Gora 0800101102

Danmark 48167474

Deutschland 0800-78 66 200

Eesti 8003030

Espafia 93 6023700

France 080035 84 80

Hrvatska 01/5508 999 or 0800 8000

Ireland 1800721721

Italia 800930930

Kosovo 044/116722

Latvija 80005333

Lietuva 8-800-70001

Luxemburg +32 23899742 or 0800-23157

Magyarorszdg 0680 201201 (code: 1212)

Nederland 0800-0224444 - stomazorgproducten
0800-0224460 - woundzorgproducten

Norge 80030995

Osterreich 0800-216339

Polska 800120093

Portugal 800201678

Romania +40212302390

Slovenia 0801545

Slovensko 080012211

Srbija 0800101102

Suisse 0800-551110

Suomi 0800179797

Sverige 08-7047250/020-212222

Tiirkiye 02164165200

United Kingdom 0800 282 254 - Ostomy Care
0800 289 738 - Wound Therapeutics

Poccus 800200 8099

YkpaiHa +38044 4518551

MakepoHuja 02/3248426/02/3 248 458

bvnrapua 0800 18 808

Www.convatec.com
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